
 
  Pöytäkirja 8/2022 1/76 
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Aika 11.04.2022 klo 15:30 - 19:54 
  Tauko klo 18.27 - 18.32 
Paikka Sähköinen Teams-kokous 
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 Kauma Pia jäsen  
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 Laakso Mikko jäsen  
 Laiho Mia jäsen  
 Laukkanen Antero jäsen  
 Seppälä Peppi jäsen  
    
    
Muut saapuvilla 
olleet 

Partanen Henna valtuuston puheenjohtaja  

 Limnéll Jarno valtuuston I 
varapuheenjohtaja 

poistui klo 16.47 

 Sistonen Markku valtuuston II 
varapuheenjohtaja 

 

 Grönroos Simo valtuuston III 
varapuheenjohtaja 

 

 Mäkelä Jukka kaupunginjohtaja  
 Hoffström Minna vanhusten palvelujen johtaja  
 Rinta-aho Harri kasvun ja oppimisen 

toimialajohtaja 
 

 Isotalo Olli kaupunkiympäristön 
toimialajohtaja 

 

 Heinaro Mervi elinvoimajohtaja  
 Syrjänen Markus hallinto- ja kehittämisjohtaja  
 Kuismin Timo lakiasiainjohtaja  
 Konttas Ari rahoitusjohtaja  
 Ojavuo Pia  taloussuunnittelujohtaja  
 Pajakoski Johanna viestintäjohtaja  
 Immonen Mari kaupunginsihteeri  
 Majuri Jouni kaupunginsihteeri  
 Takala Jutta  henkilöstöjohtaja  
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 Virolainen Juho nuorisovaltuuston edustaja  
 Häkkinen Petri  turvallisuuspäällikkö poistui klo 16.10 
 Haapalehto Teemu  maahanmuuttoasioiden 

päällikkö 
poistui klo 16.10 

 Laitala Pasi  kestävän kehityksen johtaja poistui klo 17.33 
 Kiviniitty Sirkku  vammaisasiamies saapui klo 17.33, poistui 

klo 18.03 
 Leino Essi yleiskaavapäällikkö poistui klo 19.37 
 Rosenberg Heidi  tekninen sihteeri  
 Kammonen Riitta-Liisa kaupunginsihteeri, sihteeri  
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Allekirjoitukset Henrik Vuornos  Riitta-Liisa Kammonen 
 

puheenjohtaja  sihteeri 
 
 
Pöytäkirja tarkastettu ja hyväksytty 
 
  Simon Elo   Juri Aaltonen 
 

pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
 
Pöytäkirjan nähtävänäolo 
 

Tämä pöytäkirja on julkaistu yleisessä tietoverkossa 14.04.2022.  
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§ 108 
Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 
 
Päätös Puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. 
 
Selostus Kaupunginhallitus oli kutsuttu koolle puheenjohtajan allekirjoittamalla 

7.4.2022 päivätyllä jäsenille toimitetulla kokouskutsulla. 
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§ 109 
Pöytäkirjan tarkastajien valinta 
 
Päätös Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Simon Elo ja Juri Aaltonen. 
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§ 110 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaoston varajäsenen eronpyyntö ja 
täydennysvaali (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kaukonen Katariina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus esittää, että valtuusto valitsee kaupunginhallituksen tila- 
ja asuntojaoston jäsenen Tiina Elon (Vihr.) henkilökohtaisen varajäsenen 
Hanna Hukarin (Vihr.) tilalle _____ (Vihr.) 
 

Käsittely Asia käsiteltiin pykälän 125 jälkeen. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Hanna Hukari (Virh.) on 7.3.2022 Espoon kaupungille saapuneella 
sähköpostilla pyytänyt eroa kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaoston 
varajäsenyydestä perusteenaan siirtyminen Länsi-Uudenmaan 
aluehallituksen jäseneksi ja siitä aiheutuvat mahdolliset 
esteellisyystilanteet. 
 
Hallintosäännön I osan 2.luvun 2 §:n mukaan kaupunginhallituksen 
konsernijaostossa, elinkeino- ja kilpailukykyjaostossa sekä tila- ja 
asuntojaostossa on kussakin yhdeksän jäsentä ja jokaisella 
henkilökohtainen varajäsen. Valtuusto valitsee jaostojen jäsenet ja 
varajäsenet. Kaupunginhallituksen puheenjohtajiston tulee olla joko 
konsernijaoston, elinkeino- ja kilpailukykyjaoston tai tila- ja asuntojaoston 
jäseniä. Jaostojen puheenjohtajana toimii kaupunginhallituksen 
puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja. Jaostojen 
varajäseneksi voidaan valita myös kaupunginhallituksen ulkopuolinen 
henkilö. 
 
Vaalikelpoisuus 
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Kuntalain 73 §:n mukaan vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, 
joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan 
 
1 
välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 
oleva henkilö 
 
2 
henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 
määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 
 
3 
kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 
muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 
valmistelusta; 
 
4 
henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäsenenä 
taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rinnastettavassa 
asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa. 
 
Henkilöstön edunvalvonnasta ao. kunnassa huolehtivan yhteisön 
hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole 
vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei ole myöskään 
henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 
ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 
 
Kuntalain 72 §:n mukaan vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 
1 
valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 
valvontatehtäviä, 
2 
kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 
lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 
rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä, 
3 
kunnan määräämisvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa 
oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa tarkoitettuun 
kunnan palveluksessa olevaan henkilöön, eikä 
4 
kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän palveluksessa 
oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa tarkoitettuun 
kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 
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Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 
valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 
toimikausi alkaa. 
 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka mukaan 
kunnallisissa toimielimissä tulee valtuustoa lukuun ottamatta olla vähintään 
40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. Tasa-arvovaatimus koskee erikseen 
varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisen kiintiön on toteuduttava 
sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että 
varsinaisen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava 
samaa sukupuolta. Myöskään puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen 
koske.  
 
Tila- ja asuntojaostossa toista sukupuolta tulee olla vähintään neljä. Tila- ja 
asuntojaoston varajäseneksi tulee valita nainen. 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 

  



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  10/76 
 
Kaupunginhallitus § 111 11.04.2022 
 
 

8947/00.00.01/2021 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 111 
 
 

§ 111 
Kulttuurilautakunnan varajäsenen eronpyyntö ja täydennysvaali (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kaukonen Katariina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto valitsee kulttuurilautakunnan 
jäsenen Hanna Paateron (Vihr.) henkilökohtaisen varajäsenen Toni 
Tuomasen (SDP) tilalle ________ (Vihr.) 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus:  
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Toni Tuomanen (SDP) on pyytänyt eroa kulttuurilautakunnan 
varajäsenyydessä Espoon kaupungille 9.2.2022 saapuneella sähköpostilla 
perusteenaan ero Vihreä liitto -puolueesta. 
 
Espoon kaupungin hallintosäännön I osan 4. luvun 2 §:n mukaan 
kulttuurilautakunnassa on kolmetoista (13) jäsentä ja kullakin 
henkilökohtainen varajäsen. Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee 
olla valtuutettu tai varavaltuutettu. 
 
Kuntalain 74 §:n 1 mom. mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan ja 
valiokuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
10) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö 
11) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa 
12) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
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kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa 
lautakunnassa tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on 
omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai vahinkoa 
 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee valtuustoa lukuun ottamatta olla 
vähintään 40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä.  
 
Kulttuurilautakunnassa tulee siten olla naisia ja miehiä vähintään kuusi (6). 
 
Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
Lain mukaisen kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 
varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja 
hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. 
Myöskään puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. Tasa-arvolaista 
poikkeamiseen on oltava erityinen syy. 
 
Kulttuurilautakunnan varajäsenistä naisia on 7 ja miehiä 6. Varajäseneksi 
tulee valita mies.  

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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§ 112 
Kasvun ja oppimisen lautakunnan nuorisoasiainjaoston jäsenten 
eropyynnöt ja täydennysvaali (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kaukonen Katariina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto valitsee kasvun ja oppimisen 
lautakunnan nuorisoasiainjaoston jäseniksi  
1 
Katariina Komulaisen (Kok.) tilalle Mia Syysnummen (Kok.) 
 
2 
Mojtaba Qanezadehin (SDP) tilalle Raimo Helénin (SDP). 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus:  
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Katariina Komulainen (Kok.) on 6.3. 2022 Espoon kaupungille saapuneella 
sähköpostilla pyytänyt eroa kasvun ja oppimisen lautakunnan 
nuorisoasiainjaoston jäsenyydestä perusteenaan siirtyminen uusiin 
työtehtäviin. 

 
 Mojtaba Qanezadeh (SDP) on 7.2.2022 ja täydennyksin 6.4.2022 Espoon 

kaupungille saapuneilla sähköposteilla pyytänyt eroa kasvun ja oppimisen 
lautakunnan nuorisoasiain jaoston jäsenyydestä perusteenaan se, että 
oman puolueen kohtelu kuntavaalien jälkeen on saanut harkitsemaan ja 
jarruttamaan omaa poliittista aktivoitumista sekä työ- ja perhe-elämässä 
tapahtuneet muutokset. 
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Espoon kaupungin hallintosäännön I osan 4. luvun 6 §:n mukaan kasvun ja 
oppimisen lautakunnassa ja sen nuorisoasiainjaostossa on kolmetoista 
(13) jäsentä ja jokaisella henkilökohtainen varajäsen.  

 
Nuorisoasiainjaoston jäsenet ja varajäsenet valitsee valtuusto. Valtuusto 
valitsee jaoston puheenjohtajaksi lautakunnan varsinaisen jäsenen tai 
varajäsenen. Jaoston jäseneksi voidaan valita myös lautakunnan 
ulkopuolinen henkilö. 
 
Kuntalain 74 §:n 1 mom. mukaan vaalikelpoinen lautakuntaan ja 
valiokuntaan on henkilö, joka on vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 
4) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan 
palveluksessa oleva henkilö 
5) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 
tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 
säätiön palveluksessa 
6) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 
jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 
rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 
kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 
tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 
olennaista hyötyä tai vahinkoa 
 
Toimielimiä valittaessa on otettava huomioon tasa-arvolain säännökset. 
Kunnallisten toimielinten valintaa koskee tasa-arvolain 4 a §, jonka mukaan 
kunnallisissa toimielimissä tulee valtuustoa lukuun ottamatta olla vähintään 
40 % naisia ja vähintään 40 % miehiä. 
 
Kasvun ja oppimisen lautakunnan nuorisoasiainjaostossa tulee siten olla 
naisia ja miehiä vähintään kuusi (6). 
 
Tasa-arvovaatimus koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. 
Lain mukaisen kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten 
kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 
puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. Tasa-arvolaista 
poikkeamiseen on oltava erityinen syy. 
 
Kasvun ja oppimisen lautakunnan nuorisoasiainjaoston jäsenistä 7 on 
miehiä ja 6 naisia. Täydennysvaali tulee toteuttaa siten, että joko toinen 
valituista on nainen ja toinen mies tai molemmat valituista on naisia. 

  
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 
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Oheismateriaali 
  

 
Tiedoksi 
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§ 113 
Rasisimin vastainen sitoumus (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Salonen Kaarina 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi Olen 
Antirasisti -sitoumuksen ja toteaa, että kukin valtuutettu voi vapaaehtoisesti 
allekirjoittaa sitoumuksen. 
 

Käsittely Puheenjohtaja Laakson ym. kannattamana teki seuraavan 
muutosehdotuksen: 
 
Sitoumuksen nimeksi vaihdetaan: Rasismin vastainen sitoumus. 
 
Tiina Elo Kausteen ym. kannattamana teki seuraavan muutosesityksen: 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi Olen 
Antirasisti -sitoumuksen ja hyväksyy toimintatavoikseen sitoumuksen 
mukaiset toimintatavat. 
 
Ampuja Juvosen kannattamana teki seuraavan muutosesityksen: 
 
Kaupunginhallitus merkitsee tiedoksi Olen antirasisti -sitoumuksen. 
 
Ampuja Juvosen kannattamana teki seuraavan hylkäysesityksen: 
 
Kaupunginhallitus toteaa, että käsiteltävänä oleva sitoumus ei kuulu 
kaupunginhallituksen tehtäviin ja on hallinnollisena dokumenttina mitätön 
pyrkien rajoittamaan perustuslain 12 §:ssä säädettyä sananvapautta. 
Asiakirja ei aiheuta Espoon kaupungin hallinnossa jatkotoimenpiteitä, vaan 
Olen antirasisti -sitoumus jätetään silleensä. 
 
Laukkanen puheenjohtajan kannattamana teki seuraavan 
muutosesityksen: 
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Sitoumuksen kohta kaksi muutetaan kuulumaan seuraavasti: Puutun 
rasistisiin tilanteisiin sekä väkivaltaan ja vihaan yllyttäviin puheisiin ja 
tekoihin. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että on tehty esittelijän 
esityksestä poikkeavia kannatettuja ehdotuksia, joiden johdosta on 
äänestettävä. 
 
Puheenjohtaja totesi, että ensin äänestetään muutosehdotuksista ja 
lopuksi näin muotoutunut ehdotus asetetaan vastakkain hylkäysesityksen 
kanssa. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 11 äänellä 4 ääntä vastaan 
hyväksyneen puheenjohtajan ehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan 
liitteenä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 8 äänellä 7 ääntä vastaan 
hylänneen Tiina Elon ehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan liitteenä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 13 äänellä 2 ääntä vastaan 
hylänneen Ampujan muutosehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan 
liitteenä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 7 äänellä 6 ääntä vastaan 2 
äänestäessä tyhjää hyväksyneen Laukkasen ehdotuksen. Äänestyslista on 
pöytäkirjan liitteenä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 13 äänellä 2 ääntä vastaan 
hylänneen Ampujan hylkäysehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan 
liitteenä. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi Rasismin 
vastaisen sitoumuksen ja toteaa, että kukin valtuutettu voi vapaaehtoisesti 
allekirjoittaa sitoumuksen. 
 

Selostus Valtuusto hyväksyi 25.10.2021 Espoo-tarinan, joka on kaupungin strategia. 
Espoon arvot ja toimintaperiaatteet ovat: Espoo on asukas ja 
asiakaslähtöinen, Espoo on vastuullinen edelläkävijä ja Espoo on 
oikeudenmukainen. Espoo-tarinassa korostetaan, että jokainen Espoossa 
asuva on espoolainen ja rasismiin on nollatoleranssi.  
Espoo tarinan mukaan Espoossa päätöksenteko on avointa, ja 
luottamushenkilömme tunnetaan arvostavasta vuorovaikutuksesta ja 
yhteistyökyvystä. Luottamushenkilöidemme ja viranhaltijoidemme 
keskinäinen luottamus sekä verkostoissa toimiminen ja yhteistyö edistävät 
Espoon tavoitteiden saavuttamista. 
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Espoo-tarinan linjauksia toteuttaakseen Espoon kaupunki liittyi syyskuussa 
2021 mukaan oikeusministeriön ja yhdenvertaisuusvaltuutetun 
käynnistämään kampanjaan, joka rohkaisee ihmisiä toimimaan 
antirasistisesti omassa arjessaan ja kannustaa pohtimaan rasismin 
vaikutuksia laajemmin yhteiskunnassa. Etniset ja uskonnolliset 
vähemmistöt kohtaavat rasismia Suomessa sekä yksittäisinä rasistisina 
tekoina että arjessa tapahtuvana syrjintänä ja ulossulkemisena. Rasismia 
esiintyy laaja-alaisesti eri yhteiskunnan osa-alueilla niin koulutuksessa, 
työelämässä kuin julkisissa tiloissakin. Olen Antirasisti -kampanjalla 
kannustetaan puuttumaan rasismiin sekä toimimaan aktiivisesti rasismia 
vastaan. Tavoitteena on lisätä tietoisuutta antirasismista ja antaa työkaluja 
rasismiin puuttumiseen. Espoon kaupungin antirasistinen teko oli 
moninainen rekrytointi -kysely ja siitä johdetut toimenpiteet, joita 
toteutetaan osana henkilöstöpoliittisen tasa-arvo- ja 
yhdenvertaisuussuunnitelman toimeenpanoa. Kehittämistoimien 
tavoitteena on luoda inklusiivista toimintakulttuuria, jossa moninaisuus 
nähdään voimavarana, vuorovaikutus on arvostavaa ja mukaan ottavaa. 
Tiimit ovat psykologisesti turvallisia ja tuloksellisia. Monenlaiset osaajat 
haluavat hakea töihin Espoon kaupungille. 

Ihmisoikeudet on turvattu jokaiselle ihmiselle kansainvälisissä 
ihmisoikeussopimuksissa, ja ne ovat osa kansallista lainsäädäntöämme. 
Ihmisoikeuksilla tarkoitetaan jokaiselle ihmiselle kuuluvia 
perustavanlaatuisia oikeuksia, jotka ovat kaikille samoja ja voimassa 
kaikkialla henkilön taustasta riippumatta. Suomessa kansainvälisiä 
ihmisoikeussopimuksia täydentävät perusoikeudet, jotka on turvattu 
perustuslaissa kaikille ihmisille.  

Yhdenvertaisuuslaissa kiellettyjä syrjintäperusteita ovat ikä, alkuperä, 
kansalaisuus, kieli, uskonto, vakaumus, mielipide, poliittinen toiminta, 
ammattiyhdistystoiminta, perhesuhteet, terveydentila, vammaisuus, 
seksuaalinen suuntautuminen ja muu henkilöön liittyvä syy. Sukupuoleen, 
sukupuoli-identiteettiin tai sukupuolen ilmaisuun liittyvää syrjintää 
käsitellään tasa-arvolaissa. Sitoumuksen liitteestä löytyy keskeisten 
käsitteiden määritelmät. 

Sitoumuksen tavoitteena on sitouttaa valtuutettuja kampanjan tavoitteiden 
mukaisesti lisäämään omaa ymmärrystä ja tietoutta rasismista, 
ymmärtämään oman roolin yhdenvertaisuuden edistämisessä sekä sen, 
että muutoksen aikaansaamiseksi pitää tehdä aktiivisia antirasistisia 
tekoja. 

Rasismin vastainen sitoumus on tärkeä ja konkreettinen toimi, jolla 
pyritään osaltaan toteuttamaan Espoo-tarinan linjauksia. Antirasismin 
ytimessä on pyrkimys vähentää rasismia. Muutos edellyttää aktiivisi tekoja: 
aktiivista puuttumista epäasialliseen käytökseen ja syrjintään, ja 
yhdenvertaisuuden edistämistä yhteiskunnassa.  
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Tasa-arvo- ja yhdenvertaisuustoimikunta käsitteli asiaa 1.12.2021 
kokouksessa. Kokouksessa perustettiin tehotiimi, joka loi sitoumuspohjan 
toimikunnan 1.12. evästyksen perusteella. 

Sitoumuskokonaisuus oli esillä valtuuston neuvottelutoimikunnassa 
17.1.2022, josta kokonaisuus vietiin valtuustoryhmien kokouksiin 
kommentoitavaksi. Valtuustoryhmät saivat kolme kieliversiota 
materiaalista. Kommentteja vastaanotettiin 15.3.2022 asti. 

Kaupungin johtoryhmä käsitteli Rasismin vastaista sitoumusta.  

Kaikki valtuustoryhmät antoivat palautetta kokonaisuudesta, joka sisälsi 
saatesanat, liitteen ja sitoumuksen.  Kahdeksan valtuustoryhmää ei 
ehdottanut muutoksia varsinaiseen esitykseen. Yksi valtuustoryhmä esitti 
sitoumuksen hylkäämistä ja perusteli kantaansa demokraattisten 
oikeuksien kaventamisella sekä toivoi, että tasa-arvo- ja 
yhdenvertaisuustoimikunta pyrkisi edistämään kaikkien kansalaisten 
yhdenvertaisia demokraattisia oikeuksia toiminnassaan. 

Toimintamalliksi ehdotettiin, että valtuutetut allekirjoittavat sitoumuksen 
vapaaehtoisesti, oman näkemyksensä perusteella ja valtuusto merkitsee 
asian tiedoksi.  

Kaupungin viestintä laatii sitoumukselle visuaalisesti hyvän muodon ja 
nostaa sitoumusta esille sopivissa yhteyksissä ja tavoilla. Sitoumus on 
saavilla kolmella eri kielellä. 

 Rasismin vastainen sitoumus 

1. Huolehdin siitä, että päätökseni edistävät yhdenvertaisuutta.  

2. Puutun rasistisiin tilanteisiin sekä väkivaltaan ja vihaan yllyttäviin 
puheisiin ja tekoihin. 

3. Kohtaan ihmisen. Tutustun ja yritän nähdä asian toisen näkökulmasta. 
Huomaan ennakkoluuloni. 

4. Haluan oppia toimimaan paremmin. Kuuntelen, lisään ymmärrystäni ja 
tietoani rasismista ja syrjinnästä sekä opin. 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

1 Rasismin vastainen sitoumus kokouksessa korjattu 
2 Äänestyslistat § 113 

 
Oheismateriaali 
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Tiedoksi 
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1727/00.01.02/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 114 
 
 

§ 114 
Poikkihallinnollisten ohjelmasuunnitelmien hyväksyminen 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Hoverfält Päivi 
Rönkkönen Sanna 
Viik-Kajander Maarit 
Toivonen Kaisu 
Laitala Pasi 
Rintala Lea 
Lyytikäinen Johanna 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus hyväksyy liitteenä olevat poikkihallinnollisten 
kehitysohjelmien ohjelmasuunnitelmat. 
 

Käsittely Esittelijän kokouksessa tekemät muutokset on huomioitu pöytäkirjassa. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Poikkihallinnolliset kehitysohjelmat ovat yksi keskeinen keino Espoo-
tarinan toteuttamisessa. Ohjelmat ovat kehittämisen, kokeilemisen ja 
oppimisen alustoja, joiden avulla haetaan ratkaisuja valtuustokauden 
keskeisiin haasteisiin ja kehittämiskokonaisuuksiin yhdessä kaupungin 
toimijoiden, asukkaiden, asiakkaiden, kumppanien ja sidosryhmien 
kanssa. Poikkihallinnolliset ohjelmat keskittyvät niille annettuun 
kehittämistehtävään valtuuston päättämien tavoitteiden mukaisesti. 
Hallintosääntö puolestaan määrittelee kaupungin organisaation ja 
toimivallan päätöksenteossa ja niiden toimeenpanossa Espoo-tarinan, 
valtuuston talousarvion ja sen tavoitteiden toteuttamisessa. 

 
Kehitysohjelmat sekä niitä toteuttavat projektit ja toimenpiteet toteutetaan 
Espoon projekti- ja ohjelmajohtamisen EsPro-mallin mukaisesti.  
Espoo-tarinan toteuttamiseksi on valmisteltu neljä poikkihallinnollista 
kehitysohjelmaa, jotka ovat: 
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 Elinvoimainen Espoo  
 Hyvinvoiva Espoo  
 Kestävä Espoo  
 Tapahtumien yhteisöllinen Espoo  

 
Valtuusto hyväksyi valtuustokauden 2021 - 2025 kehitysohjelmien aiheet 
kokouksessaan 7.6.2021 ja hyväksyi kehitysohjelmien hyötytavoitteet 
kokouksessaan 28.2.2022. Kehitysohjelmien ohjausryhmät ovat tämän 
jälkeen jatkaneet suunnittelua ja laatineet liitteenä olevat 
ohjelmasuunnitelmat kaupunginhallituksen hyväksyttäväksi.   
 
Ohjelmasuunnitelmissa kuvataan kehitysohjelman kokonaisuus ja 
suunnitelmat ohjelman toteutusta ja hallintaa varten. Tarkemmin luetellaan 
ensimmäisen toteutusvuoden tiedossa olevat projektit ja toimenpiteet, 
minkä lisäksi kuvataan suuntaviivoja koko ohjelmakauden työlle. 
Suunnitelmissa kuvataan myös toimintaympäristön ajankohtaisten 
haasteiden ja muutosten arvioituja vaikutuksia ohjelmatyöhön.  
Ohjelmien välistä vuoropuhelua ja yhteistyömahdollisuuksien tunnistamista 
tuetaan mm. ohjausryhmien yhteisillä tilaisuuksilla, joista ensimmäinen 
järjestetään loppukeväästä.  
 
Ohjelmien etenemisestä raportoidaan valtuustolle ensimmäisen kerran 
31.12.2022 tilanteesta.  
 
Elinvoimainen Espoo  
 
Elinvoimainen Espoo -kehitysohjelma tavoittelee positiivista vaikutusta 
Espoon elinvoimaan. Se haluaa kohentaa kaupungin houkuttelevuutta 
kansainvälisten yritysten ja osaajien keskuudessa, parantaa työvoiman ja 
työn tarjonnan parempaa kohtaamista ja vahvistaa yritys- ja 
yrittäjämyönteisyyttä koko kaupungissa. Ohjelmassa luodaan kaupunkiin 
uudenlaista tekemisen kulttuuria ja kanavoidaan elinvoimaa veto- ja 
pitovoimaksi.  
  
Ensimmäisen toimintavuoden aikana kerätään tietoa ja muodostetaan 
täsmällisempää käsitystä ohjelman tavoitteista. Tämä pitää sisällään 
selvityksiä ja tutkimuksia ja luo pohjaa myöhemmälle 
tekemiselle.  Toteutusten pääpaino on uusien ja vaikuttavien palvelujen ja 
toimintatapojen kokeiluissa ja mm. Espooseen asettuvien yritysten 
palveluprosessin kehittämisessä.  
 
Hyvinvoiva Espoo   
 
Hyvinvoiva Espoo -kehitysohjelman tavoitteena on lisätä espoolaisten 
osallisuutta, yhteisöllisyyttä, yhdenvertaisuutta ja mielen hyvinvointia. 
Keskeistä on, että espoolaiset itse voivat kehittää omaa hyvinvointiaan. 
Lisäksi tavoitteena on varmistaa toimiva yhteistyö hyvinvointialueen ja 
järjestöjen kanssa. Toiminta on poikkihallinnollista ja yhteistyötä tehdään 
myös muiden kehitysohjelmien kanssa. 
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Toimintavuodelle 2022 tärkeä valtuustokauden tavoite on koronasta 
toipuminen ja etenkin lasten ja nuorten mielen hyvinvointi. Ketterissä 
kokeiluissa kehitetään osaltaan mm. kulttuurihyvinvointisuunnitelmaa 
senioripaku-pilotilla ja etsitään toteutettavia toimintoja hyvinvointierojen 
kaventamiseen osallistavilla kyselyillä Kuulemisesta kumppanuuteen -
mallilla. Lapsille ja nuorille suunnatuissa koulutuksissa huomioidaan mielen 
hyvinvointi, positiivinen kasvatustuki huoltajille sekä tunne-elämä ja 
hyvinvointitaidot. Koulutuksia tarjotaan myös henkilöstölle. Yhdyspintatyö 
hyvinvointialueelle ja yhteistyö järjestöjen kanssa alkaa toiminnan 
suunnittelulla.  
 
Kestävä Espoo  
 
Kestävän kehityksen ohjelmatyöllä tuetaan Espoon tavoitetta toimia 
globaalina esimerkkinä YK:n kestävän kehityksen tavoitteiden 
saavuttamisessa sekä olla hiilineutraali vuoteen 2030 mennessä. 
Ohjelman tavoitteita edistetään viidessä kehittämiskokonaisuudessa, jotka 
ovat liikenne, energia, kiertotalous ja kestävä elämäntapa, kestävä 
maankäyttö ja rakentaminen sekä lähiluonto ja luonnon monimuotoisuus.   
  
Ensimmäisenä toteutusvuonna kootaan mm. ilmastonmuutoksen torjunnan 
tiekartta, vahvistetaan asukkaiden osallisuutta, laaditaan 
yhteiskehittämisen malli kestävien ja älykkäiden kaupunkialueiden 
kehittämiseksi ja pilotoidaan sitä Kerassa, laaditaan kaupungin 
sähköautojen latausinfran toimenpideohjelma, kartoitetaan rakennetun 
ympäristön materiaalivirtoja, kehitetään koulujen jätehuoltoa sekä laaditaan 
tiekartta luonnon kokonaisheikentymättömyyden toteuttamiseksi 
alueellisesti Kerassa. Ekosysteemisellä toimintatavalla vahvistetaan 
Espoo-yhteisön hiilikädenjälkeä, vihreän siirtymän mukaista 
yritystoimintaa, työllisyyttä ja taloutta sekä edistetään EU-rahoituksen 
kohdistumista Espooseen.  
 
Tapahtumien yhteisöllinen Espoo  
 
Tapahtumien yhteisöllinen Espoo -kehitysohjelma tarttuu työssään 
Tapahtumakaupunki Espoo -kokonaisuuden kehittämiseen. Ohjelman 
avulla halutaan luoda toimintakulttuuri sekä asukaslähtöisten että 
kansallisten ja kansainvälisten suurtapahtumien mahdollistamiseksi 
Espoossa.    
 
Ensimmäisen toimintavuoden aikana paneudutaan tapahtumien 
palvelupolun ja prosessien tunnistamiseen. Ohjelma mahdollistaa sekä 
Espoo 50 vuotta kaupunkina -vuoden että Espoo Juhlii -viikon 
toteuttamista ja työllistää kulttuuri-, liikunta- ja tapahtuma-alaa.  

 
Päätöshistoria 
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Liitteet 
1 Tapahtumien yhteisöllinen Espoo -kehitysohjelman 

ohjelmasuunnitelma 
2 Kestävä Espoo -kehitysohjelman ohjelmasuunnitelma 
3 Hyvinvoiva Espoo -kehitysohjelman ohjelmasuunnitelma 
4 Elinvoimainen Espoo -kehitysohjelman ohjelmasuunnitelma 

 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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1634/00.04.00/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 115 
 
 

§ 115 
Espoon kaupungin liittyminen MyData Global järjestön jäseneksi 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Griep Wilhelmiina 
Wollsten Piia 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus päättää, että 
 
1                   
Espoon kaupunki liittyy MyData Global ry:een, 
 
2 
jäsenmaksu 2500 euroa/vuosi maksetaan konsernihallinnon 
palvelukehitys-vastuuyksikön tietojohtamisen vastuualeen 
kustannuspaikalta 10440 E521. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Päätösehdotuksessa ehdotetaan, että Espoon kaupunki liittyy MyData 
Global ry:n jäseneksi. 
 
OmaDatalla (myös MyData) tarkoitetaan a) ihmiskeskeisiä henkilötiedon 
hallinta- ja hyödyntämismalleja, joissa ihmisille annetaan oikeus omaan 
dataansa ja b) tällaisten mallien mukaisesti hallinnoitua henkilötietoa. 
Omadata-periaatteen mukaisesti ihmisillä on oltava mahdollisuus hallinta, 
hyödyntää ja luovuttaa eteenpäin heistä kerättyä dataa.   
  
Omadata ja sen tuomat mahdollisuudet on tunnustettu mm. Euroopan 
komission datastrategiassa sekä Suomen hallitusohjelmassa.  
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MyData Global ry on Suomessa perustettu voittoa tavoittelematon järjestö. 
Sen tavoitteena on edistää ihmiskeskeistä ja eettistä henkilötiedon käyttöä 
maailmanlaajuisesti. Järjestöllä on jäsenenä yli 100 organisaatiota yli 50 
valtiossa. Espoon kansallisista yhteistyökumppaneista järjestöön ovat 
liittyneet mm. Oulu, Helsinki, Tampere, Aalto Yliopisto, Teknologian 
tutkimuskeskus (VTT), Sitra ja BusinessFinland.  
 
Järjestön jäsenenä Espoon kaupunki pystyy vaikuttamaan OmaData-
periaatteiden kehitykseen sekä äänestää yhdistyksen vaaleissa ja 
yhdistyskokouksessa. Jäsenenä Espoo saa alennuksia järjestön 
tapahtumista ja voi kasvattaa kyvykkyyttään tiedon hyödyntämisessä ja 
tiedolla johtamisessa vertaisoppimisen ja kansainvälisten verkostojen 
avulla. Järjestön kautta on tarjolla tukea Omadata-periaatteen mukaisten 
verkkopalveluiden toteuttamiseen.  
 
Ihmiskeskeisen ja eettisen henkilötiedon käytön edistäminen on Espoon 
arvojen mukaista. Omalla esimerkillään kaupunki toimii vastuullisena 
edelläkävijänä myös kansainvälisesti.  Omadata-periaatteen edistäminen 
tukee useita Espoo-tarinan tavoitteita. Omadatan avulla tuetaan 
toimintojen yhteentoimivuutta ja nopeutetaan palveluprosesseja. 
Tarjoamalla ihmisille keinoja hallita ja hyödyntää itseään koskevaa tietoa, 
lisätään toiminnan avoimuutta ja tuetaan asukkaiden osallisuutta.  
 
Elinvoimanäkökulmasta Espoon kaupunki voi OmaData-toimintamallia 
edistämällä luoda uusia liiketoimintamahdollisuuksia yrityksille. Mallin 
edistämien niin kaupungin omissa toiminnoissa kuin myös yhteistyössä 
kaupungin kumppaneiden kanssa nopeuttaa alustamaisten ratkaisujen 
kehitystä sekä dataa eettisesti ja kestävästi hyödyntävien ekosysteemien 
syntymistä. 
 
Espoo on osallistunut vuosina 2020–2021 Valtiovarainministeriön 
rahoittaman Kaupunki omadata-operaattorina -projektin toteutukseen. 
Projektissa tunnistettiin kaupungin ydinprosesseissa yli 80 potentiaalista 
Omadatan hyödyntämiskohdetta, joiden toteuttaminen edistäisi palveluiden 
vaikuttavuutta.  
 
Edellä mainittua projektia toteuttanut konsernihallinnon 
palvelukehitysyksikön tietojohtamisen vastuualue toimii Espoon kaupungin 
vastuuyksikkönä MyData Global jäsenyyden hyödyntämisessä ja siihen 
liittyvässä yhteistyössä. Vastuuyksikkö arvioi vuosittain jäsenyyden hyödyt 
sekä jäsenyyden jatkamisen perusteet. 
 
Jäsenyys edellyttää vuosittaista jäsenmaksua, joka on tällä hetkellä 
suuruudeltaan 2 500 euroa/vuosi ja se voidaan toistaiseksi maksaa 
konsernihallinnon palvelukehitys-vastuuyksikön tietojohtamisen 
vastuualeen kustannuspaikalta 10440 hanke E521.  
 
Toimivalta  
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Hallintosäännön (17 §) mukaan kaupunginhallituksen tehtävänä on päättää 
yhdistysten, järjestöjen ja vastaavien jäsenyydestä, ellei toimivaltaa ole 
annettu lautakunnalle tai johtokunnalle. 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 

MyData Global ry  
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1078/00.01.03/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 116 
 
 

§ 116 
Espoon kaupungin vammaisasiamiehen selvitys vuodelta 2021 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Kiviniitty Sirkku 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Perusturvajohtaja Svahn Sanna 
 
Kaupunginhallitus 
 
1 
merkitsee tiedoksi liitteenä olevan Espoon kaupungin vammaisasiamiehen 
selvityksen vuodelta 2021, 
 
2 
kehottaa toimialoja ottamaan huomioon selvityksessä esitetyt ehdotukset 
ja näkökohdat palvelutoiminnan kehittämisessä sekä 
talousarviovalmistelussa. 
 

Käsittely Perusturvajohtajan estyneenä ollessa asian esitteli vanhusten palvelujen 
johtaja Minna Hoffström. 
 
Juvonen Guzeninan ym. kannattamana teki seuraavan muutosesityksen: 
 
Esitän, että vammaisasiamiehen selvitys tuodaan valtuustolle tiedoksi ja 
siitä käydään valtuustossa keskustelu. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että on tehty esittelijän 
esityksestä poikkeava kannatettu ehdotus, jonka johdosta on äänestettävä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen 8 äänellä 7 ääntä vastaan 
hyväksyneen Juvosen ehdotuksen. Äänestyslista on pöytäkirjan liitteenä. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
 
1 
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ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi liitteenä olevan Espoon 
kaupungin vammaisasiamiehen selvityksen vuodelta 2021, 
 
2 
kehottaa toimialoja ottamaan huomioon selvityksessä esitetyt ehdotukset 
ja näkökohdat palvelutoiminnan kehittämisessä sekä 
talousarviovalmistelussa. 
 

Selostus Vammaisasiamies tekee vuosittain selvityksen toiminnastaan, vammaisten 
henkilöiden yhdenvertaisuuden toteutumisesta, osallisuudesta, palvelujen 
saatavuudesta, saavutettavuudesta sekä ympäristön esteettömyydestä. 
 
Vammaisasiamiehen työn painopisteitä ovat: 
 
- Vammaisten henkilöiden yhdenvertaisuuden, osallisuuden ja 
syrjimättömyyden edistäminen 
- Asiantuntijana toimiminen kehittämisohjelmissa, työryhmissä ja 
kehittämishankkeissa 
- Vammaisneuvosto- ja vammaisjärjestöyhteistyö 
- Asiakkaiden ja kuntalaisten neuvonta  
 
Yhteydenotot vammaisasiamieheen lisääntyivät vuonna 2021 edelliseen 
vuoteen verrattuna. Vammaisasiamiehelle tulee vuosittain asiakkaiden ja 
omaisten yhteydenottoja ja asiakaspalautteita, joita voidaan hyödyntää 
mm. palvelujen kehittämisessä. Vammaisasiamieheen otettiin yhteyttä 450 
kertaa vuoden 2021 aikana (neuvonta 109, tyytymättömyys 341). 
Yhteydenotoista ensimmäisiä yhteydenottoja oli 270 eli n. 60 % oli 
ensimmäisiä yhteydenottoja eli 180 yhteydenottoa koski asiaa, joka ei ollut 
edennyt. Näitä useampia yhteydenottoja tuli erityisesti asumispalveluista ja 
kuljetuspalveluista. 
 
Vammaisasiamies ehdottaa seuraavia kehittämistoimenpiteitä: 
 
Vammaispalvelut: 
 
Palvelujen saatavuuden ja palvelun laadun kehittäminen  
 
Erityisesti kuljetuspalveluissa, asumispalveluissa ja henkilökohtaisessa 
avussa. Korjaavat toimet tulisi näkyä asiakkaiden kokemuksena itselle 
sopivasta ja toimivasta palvelusta ja korjaukset tehdä nopeasti. 
Asumispalvelujen toteuttamisessa on erityisen tärkeää asiakkaan 
kuuleminen ja yksilölliset ratkaisut. Asumispalvelujen valvontaa on ryhdytty 
kehittämään, mikä on tärkeää.  
 
Asiakasprosessin edelleen kehittäminen 
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Asiakasprosessissa on kohtia, joissa osa asiakkaista kokee, että heidän 
asiansa ei etene ja yhteys vammaispalveluun katkeaa. Nämä tilanteet 
tulee ennaltaehkäistä ja korjata nopeasti yhteisymmärryksessä asiakkaan 
kanssa. Myös kaikki hakemukset tulee käsitellä lakisääteisessä 
määräajassa. 
 
Vammaisten henkilöiden työllistymisen ja työtoiminnan kehittäminen. 
Jatkossa on tärkeää kehittää työllistymismahdollisuuksia ja työtoimintaa 
polkuna työelämään. Espoo on käynnistänyt moninaisen rekrytoinnin, 
minkä tavoitteena on edistää mm. vammaisten henkilöiden työllistymistä 
kaupungille. 
 
Terveyspalvelut: 
 
Terveyspalvelujen esteettömyyden ja saatavuuden kehittäminen ja 
varmistaminen.  
 
Terveyspalvelut tulee kuulua kaikille ja huolehtia, että terveysasemilla on 
nostin, pyörätuolivaaka ja palvelut soveltuvat kaikille kuntalaisille. 
Asiakkaille sopivien ja yksilöllisten tarpeiden mukaisten apuvälineiden 
saatavuus tulee varmistaa.  
 
Yhdenvertaisuuden toteuttaminen, hyvinvoinnin edistäminen ja 
vammaisvaikutusten arviointi: 
 
Vammaisten henkilöiden yhdenvertaisuus tulee toteutua käytännössä ja 
syrjintä, myös rakenteellinen syrjintä, poistaa kaupungin toiminnoissa. 
Vammaisten henkilöiden hyvinvointia ja osallisuutta tulee kehittää 
systemaattisesti ja ottaa käyttöön menettelyjä, joilla vammaisten 
henkilöiden osallisuudesta ja hyvinvoinnista saadaan tietoa (esimerkiksi 
säännölliset kyselyt). Vammaisvaikutusten arviointi tulee liittää osaksi 
ihmisiin kohdistuvaa vaikutusten arviointia kaikkeen päätöksentekoon ja 
toimintaan. Vaikutusten arviointia tulee toteuttaa useiden ominaisuuksien 
arvioinnilla yhtä aikaa. Vammaisvaikutusten arviointi tulee liittää osaksi 
tasa-arvo- ja yhdenvertaisuussuunnitelmaa ja hyvinvointisuunnitelmia. 
 
Luottamuselimet ja kehittämisohjelmat: 
 
Vammaisten henkilöiden huomioimista kaupungin päätöksenteossa on 
tärkeää vahvistaa siten, että vammaisneuvosto saa nimetä edustajansa 
kaupungin luottamuselimiin, hyvinvointialueen luottamuselimiin sekä 
kehittämisohjelmiin. 
 
 
Vammaisasiamiehen selvitys lähetetään tiedoksi 
kaupunkisuunnittelulautakunnalle, ympäristö- ja rakennuslautakunnalle, 
kasvun ja oppimisen lautakunnalle ja svenska rum -lautakunnalle. 
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Päätöshistoria 
 
Hyvinvoinnin ja terveyden lautakunta 15.03.2022 § 27 

 
Päätösehdotus Perusturvajohtaja Svahn Sanna 

 
Hyvinvoinnin ja terveyden lautakunta 
 
1 
merkitsee tiedoksi liitteenä olevan Espoon kaupungin vammaisasiamiehen 
selvityksen vuodelta 2021, 
 
2 
kehottaa hyvinvoinnin ja terveyden toimialaa ottamaan huomioon 
selvityksessä esitetyt ehdotukset ja näkökohdat palvelutoiminnan 
kehittämisessä sekä raportoimaan toimenpiteistä lautakunnalle toisen 
osavuosikatsauksen yhteydessä, 
 
3 
lähettää selvityksen edelleen kaupunginhallitukselle ja esittää, että siinä 
esitetyt ehdotukset ja näkökohdat otetaan huomioon palvelujen ja 
toimintojen kehittämisessä, talousarviossa ja taloussuunnitelmassa. 
 

Päätös 
Hyvinvoinnin ja terveyden lautakunta 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
Liitteet 

1 Espoon kaupungin vammaisasiamiehen selvitys 2021 
2 Äänestyslista § 116 

 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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1077/00.01.03/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 117 
 
 

§ 117 
Espoon kaupungin sosiaali- ja potilasasiamiehen selvitys vuodelta 2021 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Peltola Eva 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Perusturvajohtaja Svahn Sanna 
 
Kaupunginhallitus 
 
1 
merkitsee tiedoksi liitteenä olevan sosiaali- ja potilasasiamiehen 
selvityksen koskien sosiaali- ja terveyspalvelujen käyttäjien oikeuksien ja 
aseman kehitystä Espoossa vuonna 2021, 
 
2 
kehottaa toimialoja ottamaan huomioon selvityksessä esitetyt ehdotukset 
ja näkökohdat palvelutoiminnan kehittämisessä sekä 
talousarviovalmistelussa. 
 

Käsittely Perusturvajohtajan estyneenä ollessa asian esitteli vanhusten palvelujen 
johtaja Minna Hoffström. 
 
Laukkanen Guzeninan ym. kannattamana teki seuraavan ehdotuksen:  
 
Selvitys viedään valtuustoon käsiteltäväksi. 

 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Laukkasen 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus 
 
1 
ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi liitteenä olevan sosiaali- ja 
potilasasiamiehen selvityksen koskien sosiaali- ja terveyspalvelujen 
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käyttäjien oikeuksien ja aseman kehitystä Espoossa vuonna 2021, 
 
2 
kehottaa toimialoja ottamaan huomioon selvityksessä esitetyt ehdotukset 
ja näkökohdat palvelutoiminnan kehittämisessä sekä 
talousarviovalmistelussa. 
 

Selostus Sosiaali- ja potilasasiamiehen tehtävät perustuvat lakiin sosiaalihuollon 
asiakkaan asemasta ja oikeuksista, sekä lakiin potilaan asemasta ja 
oikeuksista. Asiamies neuvoo ja auttaa oikeusturvaa koskevissa 
kysymyksissä, ja voi toimia välittäjänä (ei kuitenkaan asianajajana) 
asianomaisten välillä. Asiamies ei tee itse päätöksiä eikä voi muuttaa 
viranomaisten tekemiä päätöksiä. Asiamies toimii asiakkaiden oikeuksien 
edistämiseksi ja toteuttamiseksi, ja seuraa sosiaali- ja terveydenhuollon 
asiakkaiden oikeuksien ja aseman kehitystä kunnassa sekä raportoi siitä 
vuosittain kaupunginhallitukselle. 
 
Tämän selvityksen perustana on vuonna 2021 sosiaali- ja 
potilasasiamiehelle tehdyistä yhteydenotoista laadittu tilasto sekä sosiaali- 
ja potilasasiamiehen tekemät muistiinpanot yhteydenottojen sisällöistä. 
Yhteyttä ottaneiden henkilö- tai yhteystietoja ei asiatapahtuma-
lomakkeeseen tilastoida. Tehdyt tilastot eivät kuitenkaan anna 
vertailukelpoista kokonaiskuvaa eri yksiköiden palveluista. Yhteydenottojen 
määrä tulisi suhteuttaa asiakaskäyntien määrään ja asiakkuuksien kestoon 
sekä yksikön kokoon, jotta tilastot olisivat keskenään jossain määrin 
vertailukelpoisia. 
 
Sekä terveys- että sosiaalipalveluihin liittyneet yhteydenotot vähenivät 
viime vuonna vuoteen 2020 nähden. Terveyspalveluihin liittyviä 
yhteydenottoja tehtiin viime vuoden aikana 583, kun niitä vuonna 2020 oli 
630. Vuonna 2021 sosiaalipalveluihin liittyneitä yhteydenottoja oli yhteensä 
415, vähenemistä edelliseen vuoteen nähden oli 72 yhteydenottoa. 
Yhteydenottojen väheneminen saattoi johtua ainakin joiltain osin siitä, että 
monien palveluyksikköjen toimintaa jouduttiin supistamaan. Kun palveluita 
on vähemmän, mahdollista tyytymättömyyttä palveluihin syntyy myös 
vähemmän. Tilastoinnin perusteella terveyspalveluissa kuitenkin 
yhteydenottajien tyytymättömyys siihen, että palveluihin pääsy pitkittyi, 
kaksinkertaistui. 
 
Viime vuonna terveysasematoimintaan liittyneet yhteydenotot koskivat 
usein puhelinpalvelua, terveysasemalle ajan varaamisen vaikeutta ja 
hoitovirheitä. Espoon sairaalaan liittyneissä yhteydenotoissa potilaille 
toivottiin ripeämpää hoitosuunnitelman tekemistä, aktiivisempaa hoito-
otetta ja saattohoidon ollessa kyseessä omaisille toivottiin enemmän 
mahdollisuuksia osallistua päätöksen tekoon koskien viime vaiheen hoidon 
toteuttamistapaa. Vuoden 2020 tapaan myös viime vuonna 
päihdehoitojaksoja toivottiin pidemmiksi ja päihdehoitoon toivottiin 
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yksilöllisempää hoito-otetta. Sosiaali- ja potilasasiamiehelle tehdyissä 
yhteydenotoissa toistuivat niin ollen myös mielenterveyspalveluiden osalta 
vuoden 2020 tyytymättömyyden aiheet - mielenterveyspalveluita 
toivottaisiin lisää ja niiden toivottaisiin olevan myös pitkäkestoisempia. 
 
Päihdehoitojaksoon kuuluva osa, ajoterveyden seurannan lakkauttaminen 
joksikin aikaa ja lastenpsykiatrisessa yksikössä toteutettu tauko uusien 
asiakkaiden ottamisessa herättivät myös asiakkaissa paljon 
tyytymättömyyttä.   
 
Kulkukeskuksen käynnistäminen ei sujunut ongelmitta. Kulkukeskus 
tarjoaa Espoon alueella asuville vanhuksille ja vammaisille 
kuljetuspalveluita. Kulkukeskuksen ongelmien syiksi koettiin kankea 
kyydinvälitysjärjestelmä sekä uudet tavat kyytihintojen määrittelyssä. 
 
Yhteyttä ottaneiden omaisten huolena oli usein myös heidän ikääntyneiden 
vanhempiensa asumiseen liittyvät ongelmat. Osa ikääntyneistä haluaisi 
asua kotona, vaikka se ei enää heille turvallista olekaan. Osa taasen 
haluaisi päästä hoivakotiin, mutta jonotus hoivakotipaikalle saattaa kestää 
pitkään, enimmillään 90 vrk, mikäli kaupunki katsoo iäkkään täyttävän 
hoivakotipaikan saamisen kriteerit. Hoivakoteihin liittyneissä 
yhteydenotoissa kerrottiin joidenkin omaisten epäilevän läheisensä 
ajoittaista huonoa kohtelua hoivakodissa ja mahdollisia puutteita 
asukkaiden valvonnassa. 
 
Espoo.fi - sivuilta löytyy huoli-ilmoitus, jonka avulla on mahdollista tehdä 
ilmoitus viranomaisille, mikäli on huolissaan läheisensä voinnista tai 
selviytymisestä arjesta. Selvityksen mukaan näissä huoli-ilmoituksissa 
ollaan huolissaan kotona yksin asuvien tai pariskuntien terveyteen ja 
hyvinvointiin, elämänhallintaan ja arjessa pärjäämiseen sekä 
perhetilanteeseen ja palveluihin liittyvistä ongelmista sekä ihmisten 
suoranaisesta hädästä. Selvityksen keskiössä ovat yli 65-vuotiaat. Näistä 
huoli-ilmoituksista suurimman osan tekivät viranomais- tai virkatahot, 
erityisesti ensihoito, hätäkeskus, kaupungin tai 
sairaalan/päivystyksen/osastojen työntekijät, omaiset tai naapurit. Huoli- 
ilmoitukset ovat parina viime vuotena lisääntyneet merkittävästi. 
 
Sosiaali- ja potilasasiamiehelle tehdyissä yhteydenotoissa, jotka niin ikään 
myös koskivat huolta läheisen selviytymisestä, keskiössä olivat sen sijaan 
useimmiten alle 65-vuotiaat miehet. Yhteydenottajat olivat useimmiten 
huolissaan keski-ikäisestä yksinäisestä miehestä, jolla oli 
elämänhallintaongelmia tai verrattain nuoresta alle 30- vuotiasta 
asunnottomasta miehestä, jolla oli samanaikaisesti sekä mielenterveys- 
että päihdeongelmia. 

 
Päätöshistoria 
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Hyvinvoinnin ja terveyden lautakunta 15.03.2022 § 28 
 
Päätösehdotus Perusturvajohtaja Svahn Sanna 

 
Hyvinvoinnin ja terveyden lautakunta 
 
1 
merkitsee tiedoksi liitteenä olevan sosiaali- ja potilasasiamiehen 
selvityksen koskien sosiaali- ja terveyspalvelujen käyttäjien oikeuksien ja 
aseman kehitystä Espoossa vuonna 2021, 
 
2 
kehottaa hyvinvoinnin ja terveyden toimialaa ottamaan huomioon 
selvityksessä esitetyt ehdotukset ja näkökohdat palvelutoiminnan 
kehittämisessä sekä raportoimaan toimenpiteistä lautakunnalle toisen 
osavuosikatsauksen yhteydessä, 
 
3 
lähettää selvityksen käsiteltäväksi kaupunginhallitukselle ja esittää, että 
siinä esitetyt ehdotukset ja näkökohdat otetaan huomioon palvelujen ja 
toimintojen kehittämisessä, talousarviossa ja taloussuunnitelmassa. 
 

Päätös 
Hyvinvoinnin ja terveyden lautakunta 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 
Liitteet 

1 Espoon kaupungin sosiaali- ja potilasasiamiehen selvitys vuodelta 
2021 

 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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1165/02.06.04/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 118 
 
 

§ 118 
Perusopetuksen iltapäivätoiminnan asiakasmaksun perimättä jättämisen 
tai alentamisen periaatteet 1.8.2022 alkaen 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Loisa-Turunen Miia 
Feodoroff Mona 
Krusius Erika 
Stolt-Haglund Ida 
Wendell Kasper 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja Rinta-aho Harri 
 
Kaupunginhallitus päättää, että perusopetuksen iltapäivätoiminnan 
asiakasmaksujen perimättä jättämistä tai alentamista koskevat tulorajat 
muutetaan liitteen mukaiseksi 1.8.2022 alkaen. 
  
Lisäksi kaupunginhallitus päättää, että asiakasmaksujen perimättä 
jättäminen tai alentaminen voidaan myöntää pääsääntöisesti sen 
kuukauden alusta alkaen, jolloin hakemus liitteineen saapuu hakemuksia 
käsittelevälle palvelualueelle. Asiakasmaksun perimättä jättäminen tai 
alentaminen voidaan myöntää takautuvasti enintään hakemista edeltävältä 
kuukaudelta, mikäli asiakasmaksun perimättä jättämisen tai alentamisen 
saamisen edellytykset ovat jo tuolloin täyttyneet. Päätös tehdään 
määräajaksi ja se on voimassa enintään kaksi vuotta tai lapsen 
iltapäivätoimintaan osallistumisen ajan. Muutokset tulevat voimaan 
1.8.2022. 
 

Käsittely Mia Laiho poistui esteellisenä asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi.  
(Lastenliiton hallituksen jäsen, HallL 28 § 1. mom. 5-kohta) 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Perusopetuslain 48 f §:ssä on säädetty iltapäivätoiminnan 
asiakasmaksuista seuraavasti: 
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”Aamu- ja iltapäivätoiminnasta voidaan määrätä kuukausimaksu. Kunta 
päättää aamu- ja iltapäivätoiminnasta perittävien kuukausimaksujen 
määrästä. Maksu saa olla 570 tunnin osalta enintään 120 euroa ja 760 
tunnin osalta enintään 160 euroa.  

 
Maksu voidaan periä jokaiselta sellaiselta kuukaudelta, jona lapsi osallistuu 
aamu- tai iltapäivätoimintaan.  
 
Jos aamu- ja iltapäivätoimintaa annetaan enintään 10 päivänä 
kuukaudessa, peritään vain puolet maksusta. Maksusta peritään vain 
puolet myös silloin, kun lapsi ei sairautensa vuoksi voi kalenterikuukauden 
aikana osallistua aamu- ja iltapäivätoimintaan yli 10 päivänä. Jos 
sairaudesta aiheutuva poissaolo kestää koko kalenterikuukauden, maksua 
ei peritä. Jos lapsi ei muusta syystä osallistu toimintaan koko 
kalenterikuukautena, maksuna peritään puolet kuukausimaksusta. 
Toimintaan osallistumisesta ei voida periä muita maksuja.  
 
Maksu on jätettävä perimättä tai sitä on alennettava, jos huoltajan 
elatusvelvollisuus, toimeentuloedellytykset tai huollolliset näkökohdat 
huomioon ottaen siihen on syytä.”  
 
Espoon kaupunginhallitus on 1.2.2016 § 38 päättänyt iltapäivätoiminnan 
asiakasmaksuista. Kokoaikaisesta iltapäivätoiminnasta peritään 
asiakasmaksuna 140 euroa kuukaudessa ja osa-aikaisesta 
iltapäivätoiminnasta 80 euroa kuukaudessa. Kaupunginhallitus on 
10.8.2020 § 251 päättänyt asiakasmaksun perimättä jättämisen tai 
alentamisen periaatteista kuten tulorajoista. 

 
Perusopetuksen iltapäivätoiminnan asiakasmaksun perimättä jättämistä tai 
alentamista koskevat periaatteet on valmisteltu huomioiden sekä 
perusopetuslain 48 f § ja soveltuvin osin varhaiskasvatuksen 
asiakasmaksulaki. 
 
Iltapäivätoiminnan asiakasmaksujen perimättä jättämisen tai alentamisen 
tulorajoja tarkistetaan yleisen ansiotasoindeksin mukaisesti: 
 
Perusopetuksen iltapäivätoiminnan maksuhuojennusrajat 1.8.2022 
alkaen (suluissa aiemmat rajat) 
 
Perhekoko     
(henkilöiden 
määrä perheessä)     
 

Asiakasmaksun 
alentamisen (puolitus) 
bruttoraja €/kk     

Asiakasmaksun 
perimättä jättämisen 
(vapautus)  
bruttoraja €/kk     

2 (2 771) 2840 (2 136) 2189 
3 (3 404) 3489 (2 756) 2825 
4 (4 046) 4147 (3 129) 3207 
5 (4 188) 4293 (3 502) 3590 
6 (4 330) 4438 (3 874) 3971 
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Voimassa 1.8.2022 alkaen. Tulorajataulukkoa tarkistetaan kahden vuoden 
välein tai tarvittaessa, mikäli voimassa olevat säädökset tai päätökset 
muuttuvat.   
 
Jos perheen koko on suurempi kuin 6, lisätään maksun määräämisen 
perusteena olevaa tulorajaa 146 eurolla kustakin seuraavasta perheen 
alaikäisestä lapsesta. 
 
Asiakasmaksujen perimättä jättämisen ja alentamisen laskutuksen 
ajantasaisuuden ja selkeyden edistämiseksi ehdotetaan, että 
pääsääntöisesti asiakasmaksun perimättä jättäminen ja alentaminen 
voidaan myöntää sen kuukauden alusta alkaen, jolloin hakemus liitteineen 
saapuu hakemuksia käsittelevälle palvelualueelle varhaiskasvatuksen 
asiakasmaksulaskutuksen tapaan. Asiakasmaksun perimättä jättäminen tai 
alentaminen voidaan myöntää takautuvasti enintään hakemista edeltävältä 
kuukaudelta, mikäli asiakasmaksun perimättä jättämisen tai alentamisen 
saamisen edellytykset ovat jo tuolloin täyttyneet. Huoltajia ohjataan 
hakemaan perusopetuksen iltapäivätoiminnan asiakasmaksujen perimättä 
jättämistä ja alentamista lukukauden alussa tiedotusta lisäämällä. 
 
Asian käsittely lautakunnissa 

  
Asia on käsitelty samansisältöisenä Svenska rum –lautakunnassa 
17.3.2022 § 27 sekä kasvun ja oppimisen lautakunnassa 30.3.2022 § 43. 
Lautakuntien päätökset ovat päätösehdotuksen mukaiset.  
 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

1 Perusopetuksen iltapäivätoiminnan asiakasmaksun perimättä 
jättämisen tai alentamisen periaatteet 1.8.2022 

 
Oheismateriaali 

- Perusopetuksen iltapäivätoiminnan asiakasmaksun perimättä 
jättämisen tai alentamisen periaatteet 1.8.2020 alkaen 

 
Tiedoksi 

Iltapäivätoiminnan palveluntuottajat  
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1279/02.02.03/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 119 
 
 

§ 119 
Keinumäen koulun tekniset muutostyöt (Osittain Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Sippo-Hosio Riikka 
Yrjölä Reijo 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus  
 
1 
ehdottaa, että valtuusto hyväksyy investointiohjelmassa 2022-2031 
hyväksytyn Keinumäen koulun tekniikkaeriytyksen tavoitekustannuksen 
korotuksen 1,25 milj. euroon (alv 0 %, hintataso 112,0 / 1.2022), 
 
2 
päättää, että Keinumäen koulun tekniikkaeriytyksen rakentaminen voidaan 
käynnistää ja hankkeen toteuttamisen edellyttämät urakkasopimus ym. 
sopimukset solmia. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Kysymyksessä on Keinumäen koulun tekniikkaeriytys HUS:in Jorvin 
sairaalan rakennuksesta. Koulun tontti on eriytetty vuonna 2020 ja nyt 
eriytetään koulun kiinteistön tekniikat omaksi kokonaisuudekseen. 
Rakennuspaikan osoite on Karvasmäentie 10a, 02740 Espoo. 
  
Keinumäen koulun tekniikkaeriytyshankkeesta ei ole tehty erillistä hanke-
suunnitelmaa. Talousarviossa vuoden 2022 investointiosassa hankkeelle 
budjetoitu määräraha on 1 milj. euroa (alv 0 %, hintataso 101,0 / 1.2021).  
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Hanke on kilpailutettu maaliskuussa 2022. Halvimman tarjouksen 
perusteella laskettu hankkeen kustannusarvio on 1,25 milj. euroa (alv 0 %, 
hintataso 112,0 / 1.2022). 
 
Halvimman tarjouksen mukaan laskettu kustannusarvio ylittää hankkeelle 
varatut määrärahat 0,25 milj. eurolla johtuen vuoden 2021 aikana 
tapahtuneesta kustannustason noususta tasolta 101,0 tasolle 112,0 sekä 
vallitsevan geopoliittisen tilanteen aiheuttamista ylimääräisistä 
riskivarauksista materiaalien saatavuuden ja mm. energian hinnan osalta. 
 
Valtuustolle esitetään hankkeen määrärahaa nostettavaksi 1,25 milj. 
euroon, alv 0 %. 
 
Hankkeelle esitetään käynnistämislupaa huhtikuussa 2022, koska urakka-
ajan tarjouspyynnön mukainen alkaminen on 15.4.2022.   

 
Päätöshistoria 
 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto 21.03.2022 § 18 

 
Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 

 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto ehdottaa kaupunginhallitukselle, 
että   
 
1   
valtuusto hyväksyy investointiohjelmassa 2022-2031 hyväksytyn 
Keinumäen koulun tekniikkaeriytyksen tavoitekustannuksen korotuksen 
1,25 milj. euroon (alv 0 %, hintataso 112,0 / 1.2022)   
 
2   
kaupunginhallitus päättää, että Keinumäen koulun tekniikkaeriytyksen 
rakentaminen voidaan käynnistää ja hankkeen toteuttamisen edellyttämät 
urakkasopimus ym. sopimukset solmia. 
 

Päätös 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto:  
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 
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Tiedoksi 
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1853/10.02.02/2022 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 120 
 
 

§ 120 
Espoon yleiskaavojen ajantasaisuuden tarkistaminen 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Leino Essi 
Palomäki Johanna 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus kehottaa, että 
 
1 
kaupunkisuunnittelukeskus aloittaa Espoon yleiskaavojen ajantasaisuuden 
tarkistamisen ja valmistelee kaupunkisuunnittelulautakunnalle ja edelleen 
kaupunginhallitukselle tavoitteet eri ikäisten yleiskaavojen yhdistämiseksi 
kokonaisyleiskaavaksi, 
 
2 
työssä tulee hyödyntää tuoreita hyväksyttyjä osayleiskaavoja, jolloin 
kokonaisyleiskaavan koonti voidaan tehdä ripeällä aikataululla, 
 
3 
Espoo-tarinaan kirjatut tavoitteet kestävästä kasvusta ja siinä kuvatut 
kaupungin kehittämisen periaatteet taloudellisesta, ekologisesta, 
sosiaalisesta ja kulttuurisesta kestävyydestä tulee näkyä 
kokonaisyleiskaavalle valmisteltavissa tavoitteissa. 
 

Käsittely Puheenjohtaja Tiina Elon kannattamana ehdotti, että asia jätetään 
pöydälle. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko puheenjohtajan 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle. 
 

Selostus Yleiskaavojen ajantasaisuuden tarkistamisen tarve 
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Maankäyttö- ja rakennuslain 36 §:n mukaan kunnan tulee huolehtia 
tarpeellisesta yleiskaavan laatimisesta ja sen pitämisestä ajan tasalla. 
Espoon yleiskaavojen kokonaisuus ei kaikilta osin täytä tätä vaatimusta. 
Asemakaavoituksessa on usein tarve poiketa voimassa olevasta 
yleiskaavasta sekä tarve laatia osayleiskaavoja ja maankäyttötarkasteluita 
erityisesti alueilla, joilla on muutospaineita tai ns. kasvun vara on käytetty 
loppuun. Yleiskaavan vastaisuus on riski asemakaavapäätösten 
pysyvyydelle muutoksenhaussa ja ajantasainen yleiskaava puolestaan 
sujuvoittaa asemakaavoitusta ja säästää pitkällä aikavälillä 
kaupunkisuunnittelun resursseja. 
 
Espoon yleiskaavat ovat hyvin eri ikäisiä ja laajuudeltaan, sisällöltään ja 
tavoitteiltaan hyvin erilaisia. Espoosta puuttuu tuore ja yhtenäinen koko 
kaupungin maankäytön tulevaisuuskuva (yleiskaava), jossa olisi arvioitu, 
millä tavalla Espoo kasvaa kestävästi seuraavina vuosikymmeninä, mihin 
kasvu suunnataan ja kuinka paljon kasvun varaa on ottaen huomioon 
Espoo-tarinan tavoitteet. Myös Espoon pohjois- ja keskiosien yleiskaavasta 
annetuissa lausunnoissa (mm. ELY-keskus) nostettiin esiin, että Espoolta 
puuttuu maankäytön kokonaiskuva, ja tästä johtuen kyseenalaistettiin 
joitakin kaavassa esitettyjä uusia alueita ja joidenkin alueiden tiivistämistä.  
 
Tuoreet hyväksytyt yleiskaavat mahdollistavat noin 80 000 uutta asukasta 
ja nykyinen asemakaavavaranto mahdollistaa noin 50 000 uutta asukasta. 
Yli puolet asemakaavavarannosta on pientaloissa, jonka toteutuminen on 
hidasta ja aikataulu epävarma. Suuri osa yleiskaavavarannosta on sidottu 
ESA-radan toteutuspäätökseen ja ajoittuu siis pitkälle tulevaisuuteen. 
 
Espoon eteläosien yleiskaavan (lainvoimainen 2010) väestömitoitus 300 
000 asukasta täyttyy vuoden 2022 aikana. Espoossa ennustetaan olevan 
180 000 uutta asukasta vuonna 2060, mikäli väestönkasvu jatkuu 
samanlaisena kuin viimeisinä vuosikymmeninä. Siksi 
yleiskaavayhdistelmän tulisi mahdollistaa vielä noin 50 000 uutta asukasta 
tuoreiden osayleiskaavojen ja kaavavarannon potentiaalien (130 000 
asukasta) lisäksi, jotta väestönkasvun tarpeisiin voidaan vastata. 
Kaavoituspotentiaalissa tulee olla riittävästi väljyyttä, koska alueiden 
toteutumisen ja aikataulut ovat epävarmoja. Mitoituksessa tulee myös 
varautua asumisväljyyden kasvuun pitkällä aikavälillä. 
 
Kaupungin elinvoiman ja työpaikkojen määrän turvaamiseksi on tarpeen 
laatia kestävää kasvua tukeva kokonaissuunnitelma yleiskaavojen 
ajantasaistamiseksi. Useilla voimassa olevien yleiskaavojen mukaisilla 
työpaikka-alueilla ilmenee jatkuvasti painetta kehittää vajaakäyttöisiä 
kiinteistöjä johonkin muuhun käyttöön, pääasiassa asumiseen. Lukuisten 
pienten asemakaavamuutosten myötä kokonaiskuva maankäytöstä 
hämärtyy, ja kaupungin työpaikkaomavaraisuus ja kilpailukyky ovat 
vaarassa heikentyä. Käyttötarkoituksen muutoksia tulisikin 
asemakaavoittaa tuoreen yleiskaavan pohjalta, jotta voidaan turvata 
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työpaikkojen riittävä määrä koko Espoon tasolla ja myös osoittaa uusia 
työpaikkavarauksia houkutteleviin sijainteihin.  
 
Yleiskaavojen ajantasaisuuden myötä käsiteltäviä teemoja 
 
Espoo-tarina hyväksyttiin syksyllä 2021 ja yleiskaavatyö perustuu vahvasti 
sen teemoihin. Erityisesti Espoon kestävä kasvu on yleiskaavallinen 
kysymys.  Espoolaiset asukkaat ovat ymmärrettävästi huolissaan 
kaupungin voimakkaan kasvun vaikutuksista elinympäristöönsä ja 
kaupunkiluontoon. Kaavoitus näyttäytyy heille usein erillisten hankkeiden 
edistämisenä ja niiden haittojen minimoimisena. Yleiskaavoituksen 
tarkistamisen myötä onkin mahdollista avata laajaa keskustelua kaupungin 
tulevaisuudesta, espoolaisia kiinnostavista näkökulmista, esimerkiksi: 
 
- Minkälaista kaupunkiympäristön laatua kasvun myötä luomme? 
- Miten Espoon kestävän kasvun avulla turvataan hyvät edellytykset 

sujuvalle arjelle ja lähipalveluille maankäytön suunnittelun keinoin? 
- Miten joitain alueita voimakkaammin tiivistämällä turvaamme toisaalla 

riittävän laajat viheralueet ja -verkoston sekä lähiluonnon. Miten 
Keskuspuiston rajat ja säilyminen turvataan? 

- Minne rakennetaan kerrostaloja ja minne pientaloja tai 
kaupunkipientaloja? Minkälaisena oman asuinalueeni ilme tulee 
säilymään tai muuttumaan? 

- Miten turvataan kaikille espoolaisille elämäntilanteen mukainen 
liikkuminen? Miten kehitämme liikennejärjestelmää kokonaisuutena 
mahdollistaen joukkoliikenteen kehittämisen, henkilöautoilun 
sujuvuuden, kävelyn ja pyöräilyn vaivattomuuden sekä tulevaisuuden 
uusien liikennemuotojen hyödyntämisen? 

- Miten turvataan kestävän kasvun näkökulmasta Espoon hiilineutraalius 
vuonna 2030 ja jopa hiilinegatiivisuus sen jälkeisinä vuosikymmeninä? 

 
Yleiskaavojen ajantasaisuuden tarkistamisen prosessi ja aikataulu 
Työ tehdään vuosina 2022–2027 noudattaen maankäyttö- ja rakennuslain 
vaatimia menettelyjä ja sisältövaatimuksia. Suuren osan Espoon pinta-
alasta kattavat tuoreet osayleiskaavat, kuten POKE sekä metrokäytävän 
osayleiskaavat. Näin ollen työ painottuu niille alueille, joilla nykyinen 
Espoon eteläosien yleiskaava (EEYK) ei ole enää ajantasainen. Tuoreita 
lainvoimaisia osayleiskaavoja ei ole tarpeen avata. Eri ikäiset 
osayleiskaavat kootaan yhdeksi yhtenäiseksi ja päivitetyksi 
kokonaisyleiskaavaksi. 
 
Suunnittelun tarkkuustaso asetetaan siten, että työ on mahdollista viedä 
läpi viiden vuoden aikana. Valtuustokauden vaihtuminen ajoitetaan 
luonnosvaiheeseen siten, että nykyiset päättäjät asettavat 
yleiskaavaluonnoksen nähtäville vuonna 2024. Vuonna 2025 aloittavan 
uuden valtuuston hyväksyttyä uuden Espoo-tarinan varmistetaan, että 
yleiskaavalle vuonna 2022 asetetut tavoitteet ovat edelleen strategian 
mukaiset, ja että yleiskaavaluonnos vastaa niitä. Luonnokseen tehdään 
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tarvittavat tarkistukset ennen ehdotusvaiheeseen siirtymistä. Uusi valtuusto 
asettaa yleiskaavaehdotuksen nähtäville vuonna 2026 ja päättää sen 
hyväksymisestä 2027. Vuosina 2028–29 yleiskaavalle laaditaan 
toteutusohjelma sekä valmistellaan seuranta ja arviointi. 
 
Keväällä on järjestetty kaikille espoolaisille avoin Meidän Espoo 20X0 - 
puhetta tulevaisuuden kaupungista -tapahtumasarja. Sen tuloksia voidaan 
hyödyntää yleiskaavatyön tavoitteiden valmistelussa. Tavoitteet asetetaan 
ja niistä päätetään vuoden 2022 syyskaudella. Yleiskaavaluonnos 
laaditaan vuonna 2023 ja tuoreet osayleiskaavat sekä Espoon pohjois- ja 
keskiosien yleiskaava sovitetaan kokonaisuuteen. 

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

  
 
Tiedoksi 
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5370/10.02.03/2020 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 121 
 
 

§ 121 
Tapiolan keskus II A, asemakaavan muutoksen sekä 
maankäyttösopimuksen ja esisopimuksen hyväksyminen, alue 210102, 12. 
kaupunginosa Tapiola 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Leminen Virpi 
Koivula Olli 
Westerlund Ina 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus 
 
1 
hyväksyy liitteenä olevan Kiinteistö Oy Kellovasaran ja Espoon kaupungin 
välillä 7.4.2022 allekirjoitetun maankäyttösopimuksen ja alueen luovutusta 
koskevan esisopimuksen, 
 
2 
oikeuttaa kaupunkiympäristön toimialajohtajan allekirjoittamaan liitteenä 
olevan esisopimuksen mukaisen alueen luovutusta koskevan sopimuksen 
ja päättämään siihen mahdollisesti tarvittavista vähäisistä ja teknisistä 
muutoksista, 
 
3 
hyväksyy 16.9.2020 päivätyn ja 11.4.2022 muutetun Tapiolan keskus II A - 
Hagalunds centrum II A asemakaavan muutoksen, piirustusnumero 7300, 
12. kaupunginosassa Tapiola, alue 210102. 
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Selostus Asemakaavan muutoksen tavoitteena on asuinrakentamiseen 

soveltumattoman toimistorakennuksen purkaminen ja uuden 
asuinkerrostalon rakentaminen. Asemakaavan muutoksella käyttötarkoitus 
muuttuu yleiskaavan mukaiseksi. Rakennusoikeus nousee 2 150 
kerrosneliömetriin nykyisestä 1 400 kerrosneliömetristä ja 
rakennuskorkeus kolmesta kerroksesta viiteen kerrokseen. 
 
Asemakaavan muutosehdotus jätettiin pöydälle 
kaupunkisuunnittelulautakunnan kokouksessa 3.2.2021 ja 
kaupunkisuunnittelulautakunnan päätöksellä 18.2.2021 § 28 palautettiin 
valmisteluun siten, että suurin sallittu kerrosluku on sama kuin 
pohjoispuolisilla tonteilla eli viisi. 
 
Päätöksen jälkeen kaavaan on tehty seuraavia muutoksia: 
- kerroslukua on muutettu niin, että suurin sallittu kerrosluku on viisi 
- rakennusalaa on laajennettu hieman  
- kaavamääräyksiä on tarkistettu ja päivitetty muutosten mukaiseksi 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunnan 2.2.2022 §15 päätöksen mukaisesti 
pysäköintipaikkoja koskevaan kaavamääräykseen on täydennetty 
lauseeseen sana "edellisten", jolloin määräys kuuluu seuraavasti: 
"Autopaikkoja voidaan sijoittaa edellisten lisäksi Tapiolan 
keskuspysäköintilaitokseen"." 
 
Asemakaavakarttaan on tehty tarkistusesitys 10.3.2022. 
Kaavaehdotusvaiheessa hyväksytty lisärakennusoikeutta koskeva teksti on 
teknisen virheen vuoksi jäänyt pois kaupunkisuunnittelulautakunnan 
2.2.2022 hyväksymästä asemakaavan muutoksesta. Kaavaehdotuksessa 
ollutta kaavamääräystä on ollut tarkoitus muuttaa vain kerrosneliömetrien 
osalta siten, että kaavaehdotuksessa ollut 100 k-m² on muutettu 70 k-
m²:ksi. Tarkistusesityksessä lisärakennusoikeutta koskevat 
kaavamääräykset on korjattu kaavaehdotusvaiheessa hyväksytyn 
mukaiseksi siten, että kaavaehdotuksessa ollut 100 k-m² on muutettu 70 k-
m²:ksi. 
 
Suunnittelualueen likimääräinen sijainti Espoon opaskarttapohjalla:  
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Tapiolan keskus II A-Hagalunds centrum II A, asemakaavan 
muutosehdotus, piirustusnumero 7300, osa korttelia 12049 tontti 5 ja 
katualue, 12. kaupunginosassa (Tapiola), alue 210102. 
 
Aloite ja vireilletulo 
 
Aloite asemakaavan laatimiseksi on tullut alueen maanomistajalta. Kaavan 
vireilletulosta on tiedotettu 11.12.2019. 
 
Osallistumis- ja arviointisuunnitelma 
 
Asemakaavan muutokseen liittyen on laadittu osallistumis- ja 
arviointisuunnitelma, joka on päivätty 2.12.2019. 
 
Alueen nykytila 
 
Alueella on vuonna 1987 rakennettu kolmekerroksinen toimistorakennus, 
jonka kerrosala on 1 717 k-m². 
 
Suunnittelualue sijaitsee Tapiolan keskuksen pohjoispuolella noin 400 
metriä Tapiolan metroasemasta ja bussiterminaalista. Alueen ympärillä on 
asuinkerrostaloja ja viereisellä tontilla päiväkoti. Silkkiniityn laajalle 
puistoalueelle on alueelta alle 100 metriä. 
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Alueen omistaa Kiinteistö Oy Kellovasara. 
 
Voimassa oleva maakuntakaava-, yleiskaava- ja asemakaavatilanne 
 
Uusimaa-kaavassa 2050 alue on osoitettu pääkaupunkiseudun 
ydinvyöhykkeeksi ja kulttuuriympäristön tai maiseman vaalimisen kannalta 
tärkeäksi alueeksi. 
 
Alueella on voimassa Espoon eteläosien yleiskaava, joka käsittää 
Leppävaaran, Tapiolan, Matinkylän, Espoonlahden ja Kauklahden 
suuralueet. Kaava sai lainvoiman vuonna 2010. Kaava-alue on osoitettu 
siinä asuntoalueeksi (A). 
 
Alueella on voimassa (lainvoimainen 4.2.2009) asemakaava 210101 
Tapiolan keskus II a (Kelloseppäkoulu). Korttelin 12049 tontti 5 on siinä 
osoitettu toimistorakennusten korttelialueeksi KT. Suurin sallittu kerrosluku 
lähtien likimääräiseltä pihatasolta +16 on kolme. Rakennusoikeutta 
alueelle on osoitettu 1 400 k-m². Alueen länsireunalla on puilla istutettava 
alue. Tontilla tai alueella tulee säilyttää tai istuttaa puita niin, että niiden 
määrä on vähintään yksi istutettavan tontin tai alueen osan 40 m² kohti. 
Alueen etelä- ja länsireunalla on katualueen rajan osa, jonka kohdalta ei 
saa järjestää ajoneuvoliittymää. Alueen itäreunassa Opinkujan vieressä on 
pysäköimispaikka. 
 
Kaavaehdotuksen nähtävilläolo 
 
Asemakaavaehdotus oli nähtävillä MRA 27 §:n mukaisesti 5.10.-3.11.2020. 
Nähtävilläoloaikana jätettiin kuusi muistutusta ja saatiin kuusi lausuntoa. 
Viidessä muistutuksessa allekirjoittajia on 1–2 ja yhdessä muistutuksessa 
45. 
 
Muistutuksissa suunnitelman mukaista rakentamista pidetään liian 
tehokkaana ympäristöönsä nähden, piha-aluetta pidetään riittämättömänä, 
rakennusta pidetään liian korkeana suhteessa etäisyyteen 
naapurirakennuksista ja nykyisen rakennuksen purkamista ja puuston 
menetystä vastustetaan. 
 
Kaavaehdotuksen nähtävillä olon jälkeen kaava-alueeseen on lisätty alue 
eteläpuolella olevasta katualueesta, jolloin piha-aluetta ja etäisyyttä 
pohjoispuolen naapurirakennukseen on saatu kasvatettua. 
Kaavaehdotuksessa tontin koko on ollut noin 1 020 m², johon on lisätty 
noin 140 m². Rakennusta on siirretty mahdollisimman kauas 
naapurirakennuksesta ja käännetty rajan suuntaiseksi, jolloin myös 
näkymät Opinkuja 4 ja 2 asunnoista suuntautuu rakennusten ohi.  
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Asemakaavan muutosehdotus jätettiin pöydälle 
kaupunkisuunnittelulautakunnan kokouksessa 3.2.2021 ja 
kaupunkisuunnittelulautakunnan päätöksellä 18.2.2021 § 28 palautettiin 
valmisteluun siten, että suurin sallittu kerrosluku on sama kuin 
pohjoispuolisilla tonteilla eli viisi. 
 
Päätöksen jälkeen kaavaan on tehty seuraavia muutoksia: 
- kerroslukua on muutettu niin, että suurin sallittu kerrosluku on viisi 
- rakennusalaa on laajennettu hieman  
- kaavamääräyksiä on tarkistettu ja päivitetty muutosten mukaiseksi 
 
Ehdotus asemakaavan muutokseksi 
 
Asemakaavan muutoksella mahdollistetaan toimistorakennuksen 
purkaminen ja uuden asuinrakennuksen rakentaminen. 
 
Muutoksella tiivistetään olemassa olevaa asuinaluetta yleiskaavan 
mukaisesti. Alueella on kunnallistekniikka valmiina ja liikenneyhteydet sekä 
palvelut ovat lähellä. Pysäköinti osoitetaan rakennuksen alle ja piha 
rakennetaan vehreäksi. 
 
Kaava-alue osoitetaan kerrostalojen korttelialueeksi (AK). Rakennusoikeus 
osoitetaan rakennusalalle kerrosneliömetreinä. Rakennusoikeutta alueella 
on 2 150 k-m² ja kerroskorkeus on viisi. Rakentamisen tapaa ohjataan 
kaavamääräyksillä. Vähintään 70 k-m² kaavaan merkitystä 
rakennusoikeudesta tulee käyttää sellaisena työ-, palvelu- tai liiketilana, 
joka ei aiheuta häiriötä asumiselle. 
 
Uudisrakennuksen massoittelun, julkisivujen jäsentelyn ja materiaalien 
tulee sopeutua ympäristön rakennuksiin ja luontua Tapiolan 
kaupunkikuvaan. Julkisivun värityksen tulee olla pääosin vaalea ja 
materiaalien kestäviä ja korkeatasoisia. Julkisivumateriaalina tulee käyttää 
valkoista rappausta. Kerrosten välisten lasitusten tulee näyttää yhtenäisiltä 
ja saumattomilta. Rakennuksen kaikissa kerroksissa tulee olla sisään 
vedetyt parvekkeet. Ilmanvaihtokonehuoneet ja muut tekniset tilat tulee 
käsitellä laadukkaalla tavalla osana rakennuksen arkkitehtuuria. Alueen 
kaikki rakentaminen, kunnostaminen ja muu miljöön muokkaaminen tulee 
luontevasti sopeuttaa Tapiolan valtakunnallisesti merkittävään 
kulttuurihistorialliseen ympäristöön. 
 
Alueen luoteisosaan on osoitettu alueen osa, jonka puustoinen luonne 
maisemakuvassa tulee säilyttää. Puusto tulee suojata työmaa-aikana. 
 
Kansipihan ilmeen tulee olla vehreä. Kansipihalle tulee istuttaa pikkupuita 
ja pensaita. Kansipihan rakenteiden kantavuutta ja korkeustasoa 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  50/76 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunta § 16 03.02.2021 
Kaupunkisuunnittelulautakunta § 28 18.02.2021 
Kaupunkisuunnittelulautakunta § 15 02.02.2022 
Kaupunginhallitus § 121 11.04.2022 
 
 

määriteltäessä tulee ottaa erityisesti huomioon pihan istutuksiin tarvittavan 
kasvualustan paksuus ja paino sekä pelastustoiminnan vaatimukset. 
Pysäköintilaitosten ilmanvaihtolaitteet tulee integroida rakennuksiin ja 
piharakenteisiin. Piha-alue tulee suunnitella ja toteuttaa yhtenäisenä 
kokonaisuutena. Pysäköintipaikkojen osoittaminen kansipihalle on kielletty. 
Kansipihalle tulee olla ulkotilassa kulkeva yhteys. Tukimuurien 
materiaaleineen tulee olla samaa laatutasoa rakennusten kanssa. 
 
Piha-alueet tulee toteuttaa tapiolalaiseen tapaan siten, että ne 
muodostavat sujuvan kokonaisuuden ympäristönsä kanssa. Kansipihan 
tulee liittyä ilman suuria tasoeroja ympäröivään maastoon. 
Kansirakentamisessa syntyvät tasoerot tulee sovittaa luontevasti 
maisemaan ensisijaisesti luiskaamalla tai terassoimalla ja istuttamalla. Jos 
tasoeroja kuitenkin toteutetaan pystyseininä, tulee ne suunnitella 
eläväpintaisina tai verhoilla köynnöksillä tai pensailla. 
 
Autopaikkoja tulee rakentaa seuraavasti: yksi autopaikka/110 k-m2, 
kuitenkin vähintään 0,5 autopaikkaa/asunto. Autopaikkoja voidaan sijoittaa 
edellisten lisäksi Tapiolan keskuspysäköintiin. Pyöräpaikkoja tulee 
rakentaa yksi pyöräpaikka/30 k-m2, kuitenkin vähintään kaksi 
pyöräpaikkaa/asunto. Kaikki vähimmäisvaatimuksen mukaiset pyöräpaikat 
on sijoitettava katettuun ja lukittavissa olevaan tilaan. Lisäksi on varattava 
tilaa lyhytaikaiseen pyöräpysäköintiin ulkotiloissa.  
 
Sopimusneuvottelut 
 
Kaupungin ja Kiinteistö Oy Kellovasaran kesken on neuvoteltu 
maankäyttösopimus ja alueen luovutusta koskeva esisopimus, joka on 
allekirjoitettu 7.4.2022. 
 
Kaavataloudelliset vaikutukset 
 
Kaavasta ei aiheudu kaupungille ylimääräisiä kustannuksia. Alueelle ei ole 
tarpeen rakentaa uutta katuverkostoa, kunnallistekniikkaa tai 
energiahuoltoa. Alue on jo nykyään kaukolämpöverkon osana. Kaupunki 
saa tuloja maankäyttösopimusmaksuista. 
 
Lähiympäristö- ja korttelisuunnitelma 
 
Korttelialueelle on laadittu kaavamerkintöjä ja -määräyksiä täydentävä 
korttelisuunnitelma. 
 
Perittävät maksut 
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Hakija on maksanut MRL 59 §:n mukaisen asemakaavan laatimiskulujen 
loppuosan 1.3.2022. 
 
Hyväksyminen 
 
Hallintosäännön I osan 2. luvun 3 §:n 23 kohdan mukaan 
kaupunginhallitus hyväksyy muut kuin vaikutukseltaan merkittävät 
asemakaavat ja asemakaavan muutokset, joihin liittyy maankäyttösopimus. 

 
Päätöshistoria 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 02.02.2022 § 15 

 
Päätösehdotus Kaupunkisuunnittelujohtaja Hokkanen Torsti 

 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 
 
1 
yhtyy vastineisiin, jotka ilmenevät asian liitteistä. Lausunnot, kannanotot ja 
muistutukset on annettu Tapiolan keskus II A:n asemakaavan 
muutosehdotuksesta alue 210102, 
 
2 
hyväksyy esitettäväksi kaupunginhallitukselle 16.9.2020 päivätyn ja 
2.2.2022 muutetun Tapiolan keskus II A - Hagalunds centrum II A 
asemakaavan muutosehdotuksen, piirustusnumero 7300, 12. 
kaupunginosassa Tapiola, alue 210102,  
 
3 
ilmoittaa asemakaavan muutoksen hakijalle, että kaupunki tulee MRL 59 
§:n mukaisesti perimään asemakaavan laatimiskulujen loppuosan, 3 200 
euroa, sekä 1/3 kuulutuskustannuksista, 766,66 euroa, eli yhteensä 3 
966,66 euroa tämän päätöksen yhteydessä. 
 

Käsittely Keskustelun aluksi esittelijä teki seuraavan täydennyksen 
pysäköintipaikkoja koskevaan kaavamääräykseen: ”Lisätään lauseeseen 
sana ”edellisten”, jolloin määräys kuuluu seuraavasti: ”Autopaikkoja 
voidaan sijoittaa edellisten lisäksi Tapiolan keskuspysäköintilaitokseen”.” 

 
Päätös 

Kaupunkisuunnittelulautakunta 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

   
Kaupunkisuunnittelulautakunta 18.02.2021 § 28 
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Päätösehdotus Kaupunkisuunnittelujohtaja Hokkanen Torsti 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 
 
1 
yhtyy vastineisiin, jotka ilmenevät asian liitteistä. Lausunnot, kannanotot ja 
muistutukset on annettu Tapiolan keskus II A:n asemakaavamuutoksen 
ehdotuksesta, alue 210102, 
 
2 
hyväksyy esitettäväksi kaupunginhallitukselle 16.9.2020 päivätyn ja 
3.2.2021 muutetun Tapiolan keskus II A - Hagalunds centrum II A 
asemakaavan muutosehdotuksen, piirustusnumero 7300, 12. 
kaupunginosassa Tapiola, alue 210102, 
 
3 
ilmoittaa asemakaavan muutoksen hakijalle, että kaupunki tulee MRL 59 
§:n mukaisesti perimään asemakaavan muutoksen laatimiskulujen 
loppuosan, 3 200 euroa sekä 1/3 kuulutuskustannuksista, 766,66 euroa, eli 
yhteensä 3 966,66 euroa tämän päätöksen yhteydessä. 
 

Käsittely Keskustelun aikana puheenjohtaja Oilan kannattamana teki seuraavan 
asian palauttamisehdotuksen: ”Lautakunta palauttanee asian siten 
valmisteltavaksi, että suurin sallittu kerrosluku on sama kuin 
pohjoispuolisilla tonteilla eli viisi.” 
 
Keskustelun asian palauttamisesta uudelleen valmisteltavaksi päätyttyä 
puheenjohtaja totesi, että oli tehty kannatettu palautusehdotus ja asiasta 
on äänestettävä. Kaupunkisuunnittelulautakunta hyväksyi puheenjohtajan 
äänestysehdotuksen, että ne, jotka kannattavat asian käsittelyn jatkamista 
äänestävät JAA ja ne, jotka kannattavat palautusehdotusta äänestävät EI. 
 
Äänestyksessä JAA ääniä tuli 3 ja EI ääniä 9 sekä 1 tyhjä ääni. 
Äänestyksen jälkeen puheenjohtaja totesi kaupunkisuunnittelulautakunnan 
yhdeksällä (9) äänellä kolmea (3) vastaan, yhden (1) äänestäessä tyhjää, 
päättäneen palauttaa asian uudelleen valmisteltavaksi puheenjohtajan 
palautusehdotuksen mukaisesti. Äänestyslista on pöytäkirjan liitteenä. 
 

Päätös 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 
Päätti äänestyksen jälkeen palauttaa asian uudelleen valmisteltavaksi. 
 

Kaupunkisuunnittelulautakunta 03.02.2021 § 16 
 

Päätösehdotus Kaupunkisuunnittelujohtaja Hokkanen Torsti 
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Kaupunkisuunnittelulautakunta 
 
1 
yhtyy vastineisiin, jotka ilmenevät asian liitteistä. Lausunnot, kannanotot ja 
muistutukset on annettu Tapiolan keskus II A:n asemakaavamuutoksen 
ehdotuksesta, alue 210102, 
 
2 
hyväksyy esitettäväksi kaupunginhallitukselle 16.9.2020 päivätyn ja 
3.2.2021 muutetun Tapiolan keskus II A - Hagalunds centrum II A 
asemakaavan muutosehdotuksen, piirustusnumero 7300, 12. 
kaupunginosassa Tapiola, alue 210102, 
 
3 
ilmoittaa asemakaavan muutoksen hakijalle, että kaupunki tulee MRL 59 
§:n mukaisesti perimään asemakaavan muutoksen laatimiskulujen 
loppuosan, 3 200 euroa sekä 1/3 kuulutuskustannuksista, 766,66 euroa, eli 
yhteensä 3 966,66 euroa tämän päätöksen yhteydessä. 
 

Käsittely Keskustelun aikana Lintunen puheenjohtajan kannattamana ehdotti asian 
jättämistä pöydälle lautakunnan seuraavaan kokoukseen. 
 
Keskustelun pöydällepanosta päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, 
voidaanko ehdotus hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi sen tulleen yksimielisesti hyväksytyksi. 
 

Päätös 
Kaupunkisuunnittelulautakunta: 
Päätti yksimielisesti jättää asian pöydälle lautakunnan seuraavaan 
18.2.2021 pidettävään kokoukseen. 

 
Kaupunkisuunnittelulautakunta 16.9.2020 § 119 

 
Päätösehdotus Kaupunkisuunnittelujohtaja Torsti Hokkanen 

 
Kaupunkisuunnittelulautakunta  
 
1 
yhtyy vastineisiin, jotka ilmenevät asian liitteistä. Mielipiteet on annettu 
Tapiolan keskus II A osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta, alue 210102, 
 
2 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  54/76 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunta § 16 03.02.2021 
Kaupunkisuunnittelulautakunta § 28 18.02.2021 
Kaupunkisuunnittelulautakunta § 15 02.02.2022 
Kaupunginhallitus § 121 11.04.2022 
 
 

hyväksyy MRA 27 §:n mukaisesti nähtäville 16.9.2020 päivätyn Tapiolan 
keskus II A - Hagalunds centrum II A asemakaavan muutosehdotuksen, 
piirustusnumero 7300, 16. kaupunginosassa Tapiola, alue 210102, 
 
3 
pyytää asemakaavan muutoksesta tarvittavat lausunnot sekä toimialojen 
kannanotot. 
 

Käsittely Keskustelun aikana Oila Åkerlundin kannattamana teki muutosehdotuksen 
kerrosluvun pudottamisesta viiteen. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että oli tehty kannatettu 
muutosehdotus, josta on äänestettävä. Kaupunkisuunnittelulautakunta 
hyväksyi puheenjohtajan äänestysehdotuksen, että ne, jotka kannattavat 
esittelijän ehdotusta äänestävät JAA ja ne, jotka kannattavat 
muutosehdotusta äänestävät EI. 
 
Äänestyksessä JAA äänesti Nevanlinna, Karimäki, Louhelainen, Kiijärvi, 
Kivekäs, Hentunen, Saramäki ja Karhu. EI äänestivät Särkijärvi, Oila, 
Åkerlund, Laakso ja Donner.  
 
Puheenjohtaja totesi kaupunkisuunnittelulautakunnan kahdeksalla (8) 
äänellä viittä (5) vastaan päättäneen asian esittelijän ehdotuksen 
mukaisesti. 
 

Päätös  
Kaupunkisuunnittelulautakunta: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin äänestyksen jälkeen. 

 
Liitteet 

1 Maankäyttösopimus KOy Kellovasara 
 
Oheismateriaali 

- 210102c Tapiolan keskus II A asemakaava 
- 210102c Tapiolan keskus II A havainnekuva 
- 210102 Tapiolan keskus II A kaavaselostus 
- 210102 Tapiolan keskus II A kaavaselostuksen liitteet 
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566/10.03.02/2021 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 122 
 
 

§ 122 
Valtuustoaloite Henttaan kylätalon korjaamisesta ja vuokraamisesta 
alueen partiolaisten, yhdistysten ja asukkaiden käyttöön (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Laurila Mauri 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi 
vastauksena valtuutettu Mika Kausteen, Inka Hopsun ja 16 muun 
valtuutetun 25.1.2021 jättämään valtuustoaloitteeseen Henttaan kylätalon 
korjaamisesta ja vuokraamisesta alueen partiolaisten, yhdistysten ja 
asukkaiden käyttöön ja toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi   
 

Käsittely  
 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus:  
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Valtuustoaloite 
 
Mika Kauste, Inka Hopsu sekä 16 muuta valtuutettua ovat jättäneet 
25.1.2021 valtuustoaloitteen, jossa he esittävät, että Espoon kaupunki: 
 
1. selvittää pikaisesti mahdollisuuden korjata ja vuokrata Henttaan 

Kylätalo, mahdollisesti osittaisella kunnostamisvelvoitteella, alueen 
partiolaisten sekä muiden alueen yhdistysten ja asukkaiden käyttöön, 

2. valmistelisi Henttaan kylätalon kunnostussuunnitelman ja opastaisi 
sekä tukisi tulevaa vuokralaista mahdollisten kunnostusvelvoitteiden 
toteuttamisessa,   
ja että   

3. kaupunki laatisi samalla yleiset periaatteet vanhojen ja 
huonokuntoisten tilojen antamisesta yhdistysten ja asukastoiminnan 
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käyttöön yhteisöllisyyden ja paikallisen asukastoiminnan 
vahvistamiseksi.  

 
Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
Aloitteessa mainituista kysymyksistä Tilapalvelut toteaa seuraavaa.  
 
Taloudellisesti Kestävä Espoo -ohjelman tavoitteiden mukaisesti kohteen 
myynti kiinnostuneille ostajille on ensisijainen vaihtoehto. Kohteen 
vuokraaminen on myös mahdollista, jos kohteelle löytyy toimija, joka 
vastaa kohteen ylläpidosta ja korjauksista.  
 
Kaupungin toimialat eivät ole ilmoittaneet tarvitsevansa tilaa tai haluavansa 
vuokrata Henttaan kylätaloa tarjottavaksi loppukäyttäjille. 
 
Kohteen kuntoa on selvitetty ja korjauskustannuksia on arvioitu alla olevan 
selostuksen mukaan.  
 
Tilapalvelut on neuvotellut kohteesta talven 2021-2022 aikana Olarin 
Eräkotkat ry:n lippukunnanjohtajan kanssa. Neuvotteluissa on päästy 
yhteiseen tavoitteeseen. Kohteen mahdollinen vuokraaminen tai myyminen 
lippukunnalle on selvityksessä. Asiaan palataan, kun kevään 
lisätutkimukset ovat valmistuneet ja kaava edennyt. Myös vuokrattavaa 
tonttiosuutta ja käyttöä sekä muita oheisrakennuksia otettava huomioon. 
 
Rakennus on valmistunut vuonna 1920. Rakennus on hirsirakenteinen ja 
sen perustuksia on korjattu vuonna 2015 ja vesikattoa vuonna 2017. 
Rakennuksen kahdesta huoneistosta suuremman kunto on huono. 
Vuokrattava pinta-ala on yhteensä 163,5 m2.  
 
Tilapalvelut on saanut Henttaan kylätalon kiinteistöstä päivitetyn 
kuntoarvion 30.8.2021 ja pitkän tähtäimen kunnossapitoehdotuksen. 
Kuntoarvion mukaan, vuosille 2021–2022 ajoitettujen, välitöntä huomiota 
vaativien korjausten kustannusarvio on 349 000 euroa lisättynä aiemmin 
kiireelliseksi luokitelluista töistä 111 000 euroa eli yhteensä  
arviolta 460 000 euroa.  
 
Korjausarvio on laaja ja kuntoarviossa mainitaan mm. sähköjärjestelmän 
uusiminen, vesi- ja viemärijohtojen uusiminen, vesikaton, ulkoseinien, 
ikkunoiden ja ovien kunnostukset. Aikaisemmin on suunniteltu 
toteutettavaksi kuntoarvion lisäksi uunin ja sen perustusten uusiminen 
sekä kahden alimman hirren vaihdos. Kohteen korjaaminen turvalliseksi ja 
terveelliseksi vaatii eri alojen ammattilaisten osaamista.  Kuntoarviolle on 
tilattu alapohjan ja sähköjärjestelmien osalta lisätutkimuksia 27.1.2022.  
 
Korjauskustannusten lisäksi kohteen ylläpidon kustannuksissa tulee 
huomioida erilaiset vuokralaisen vastuulle kohdistettavat tehtävät kuten 
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ylläpito- ja sisustustyöt sekä muut asemakaavan käyttötarkoituksen 
mukaiset tehtävät ja käyttäjän erityistoiveet.   
 
Alueella on myös valmisteilla kaavamuutos. Korttelialueen 21162 kaavoitus 
on etenemässä vuoden 2022 aikana. Kaavan tarkoituksena on saada 
kiinteistölle mahdollisimman monipuolinen käyttötarkoitus.  Rakennus on 
tällä hetkellä SR-1 merkinnällä suojeltu asumiskäyttöön. Nähtävillä 
olleessa kaavaehdotuksessa punaisen tuvan kiinteistö oli merkitty 
palvelurakennusten korttelialueeksi, joka sallii myös erilaisen asukas- ja 
järjestötoiminnan (P-1). Uudisrakentamista korttelialueelle osoitettiin 
kahden erillispientalon verran (AO-1). 
 

 
 
 
 
Espoo on aluetta, jossa erityisesti asuntokäyttöön suunnitellut 
mahdollisesti korjausta tai muutostöitä vaativat suojelukohteet 
houkuttelevat ammattitaitoisia ostajia ja tontin vuokrausehdoissa 
rakennuksen ostaja sitoutuu kunnostusaikatauluun. 
 

 
Päätöshistoria 
 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto 21.03.2022 § 19 

 
Päätösehdotus Toimitusjohtaja Lehtinen Maija 
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Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto ehdottaa kaupunginhallitukselle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Mika Kausteen, Inka Hopsun ja 16 muun valtuutetun 25.1.2021 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Henttaan kylätalon korjaamisesta ja vuokraamisesta 
alueen partiolaisten, yhdistysten ja asukkaiden käyttöön ja toteaa aloitteen 
loppuun käsitellyksi 
 

Päätös 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto:  
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto 25.10.2021 § 67 

 
Päätösehdotus Toimitusjohtaja Lehtinen Maija 

 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto ehdottaa kaupunginhallitukselle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Mika Kausteen ja Inka Hopsun ym. 25.1.2021 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Henttaan kylätalon korjaamisesta ja vuokraamisesta 
alueen partiolaisten, yhdistysten ja asukkaiden käyttöön ja toteaa aloitteen 
loppuun käsitellyksi. 

Käsittely  
 
Puheenjohtaja Elo varapuheenjohtaja Laihon kannattamana teki esityksen, 
että asia jätetään pöydälle. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko ehdotus 
pöydälle jättämisestä yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei 
vastustettu, puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen tila- ja 
asuntojaoston hyväksyneen sen. 

Päätös 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto: 
Asia jätettiin yksimielisesti pöydälle. 

 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto 26.04.2021 § 26 

 
Päätösehdotus Toimitusjohtaja Lehtinen Maija 

 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto ehdottaa kaupunginhallitukselle, 
että valtuusto merkitsee selostusosan tiedoksi vastauksena valtuutettu 
Mika Kausteen, Inka Hopsun ja 16 muun valtuutetun 25.1.2021 jättämään 
valtuustoaloitteeseen Henttaan kylätalon korjaamisesta ja vuokraamisesta 
alueen partiolaisten, yhdistysten ja asukkaiden käyttöön ja toteaa aloitteen 
loppuun käsitellyksi. 
 

Käsittely Puheenjohtaja Ahlforsin kannattamana ehdotti, että asia palautetaan 
uuteen valmisteluun seuraavin perusteluin:  
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Tila- ja asuntojaosto tukee tavoitetta mahdollistaa ns. Punainen tupa 
Suurpellon ja Henttaan alueen asukkaiden, yhdistysten ja järjestöjen 
kokoontumispaikkana. Aloitevastaus palautetaan uuteen valmisteluun 
siten, että vastauksessa punnitaan erilaisia vaihtoehtoja tämän tavoitteen 
mahdollistamiseksi. Lisäksi Tila- ja asuntojaosto edellyttää tulevissa 
kiinteistöjen myyntipäätöksissä päätöksenteon tueksi eri vaihtoehtojen 
(kuten ulosvuokraus tai myynti jne.) kustannusvertailuja sekä laajempaa 
arviota tilojen tarpeellisuudesta koko kaupunginosan elinvoimaisuuden, 
harrastustarjonnan sekä eri järjestöjen ja yhdistysten kannalta. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että on tehty esittelijän 
esityksestä poikkeava kannatettu ehdotus, jonka johdosta on äänestettävä. 
 
Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaoston 8 äänellä 
1 ääntä vastaan hyväksyneen puheenjohtajan ehdotuksen. Äänestyslista 
on pöytäkirjan liitteenä. 
 

Päätös 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto: 
Asia päätetiin palauttaa uuteen valmisteluun seuraavin perusteluin:  
 
Kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto tukee tavoitetta mahdollistaa ns. 
Punainen tupa Suurpellon ja Henttaan alueen asukkaiden, yhdistysten ja 
järjestöjen kokoontumispaikkana. Aloitevastaus palautetaan uuteen 
valmisteluun siten, että vastauksessa punnitaan erilaisia vaihtoehtoja 
tämän tavoitteen mahdollistamiseksi. 
 
Lisäksi kaupunginhallituksen tila- ja asuntojaosto edellyttää tulevissa 
kiinteistöjen myyntipäätöksissä päätöksenteon tueksi eri vaihtoehtojen 
(kuten ulosvuokraus tai myynti jne.) kustannusvertailuja sekä laajempaa 
arviota tilojen tarpeellisuudesta koko kaupunginosan elinvoimaisuuden, 
harrastustarjonnan sekä eri järjestöjen ja yhdistysten kannalta. 
 

 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

- Valtuustoaloite Henttaan kylätalon korjaamisesta ja 
vuokraamisesta alueen partiolaisten, yhdistysten ja asukkaiden 
käyttöön 

 
Tiedoksi 
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6955/00.01.02/2021 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 123 
 
 

§ 123 
Valtuustoaloite erillisen esteettömyysohjelman laatimiseksi (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Wallin Sirkku 
 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi selostusosan 
vastauksena valtuutettu Johanna Värmälän ja Liisa Kivekkään sekä 17 
muun valtuutetun 26.4.2021 tekemään valtuustoaloitteeseen erillisen 
esteettömyysohjelman laatimiseksi ja toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

Käsittely Esittelijän kokouksessa tekemät muutokset on huomioitu pöytäkirjassa. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus:  
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

Selostus Valtuustoaloitteen sisältö 
 
Johanna Värmälä ja Liisa Kivekäs sekä 17 muuta valtuutettua ovat 
jättäneet 26.4.2021 valtuustoaloitteen erillisen esteettömyysohjelman 
laatimisesta:   
 
Valtuustoaloite Esteetön Espoo -esteettömyysohjelman laatimiseksi 
Espoossa on ollut esteettömyysohjelma vuoteen 2020 asti. Esteetön 
Espoo 2020 - esteettömyysohjelman loppuraportin laatinut seurantaryhmä 
esittää esteettömyystyön jatkamista ohjelmatoiminnan keinoin. Ryhmä 
myös toteaa, että ohjelman tulee olla kytköksissä hyvinvoinnin ja 
palvelutoiminnan kehittämiseen. Esteettömyyteen liittyvien asioiden hallinta 
vaatii koordinointia, koska esteettömyys koskee eri toimialoja ja monia 
toimijoita. Lisäksi esille tulevien ongelmien ratkaiseminen ja 
kehittämiskohteet on huomioitava toimintasuunnitelmissa ja 
talousarvioissa. Esteettömyyttä edistävä suunnitelmallinen työ tulee tehdä 
käyttäjälähtöisesti. Käyttäjäryhmien sekä järjestö- ja yritystoiminnan 
edustajien tulee olla mukana esteettömyysohjelmatyössä. 
Edellä olevan perusteella me allekirjoittaneet esitämme, että Espoo laatii 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  61/76 
 
Kaupunginhallitus § 123 11.04.2022 
 
 

yhteistyössä eri toimijoiden kanssa uuden esteettömyysohjelman 
 
Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
Esteettömyyttä edistetään osana kaupungin ikäryhmittäisiä 
hyvinvointisuunnitelmia sekä yhdenvertaisuus ja tasa-arvosuunnitelman 
kautta. Yhdenvertaisuus ja tasa-arvosuunnitelman, jonka yhteydessä 
käsitellään myös esteettömyysasiat, valmistelu on käynnissä. 
Valmistelussa on laajasti edustettuna eri väestöryhmät. 
Hyvinvointisuunnitelma 2022-2025 on ollut valtuuston hyväksyttävänä 
maaliskuussa. 
 
Erillistä ohjelmaa esteettömyydelle ei ole vaan esteettömyyden 
edistäminen on osana ikäryhmittäisiä hyvinvointisuunnitelmia sekä 
yhdenvertaisuus- ja tasa-arvosuunnitelmaa. Tämä on luontevaa, sillä viime 
keväänä valtuuston hyväksymässä Esteettömyysohjelman 2017-2020 
raportissa suositeltiin esteettömyystyön kohdentamista palveluiden 
saavutettavuuteen. Palveluiden saavutettavuuden merkitys korostuu myös 
siksi, että esteettömyyteen kohdistuvat lakisääteiset velvoitteet ovat 
laajentuneet. Vuonna 2019 astui voimaan digitaalisten palveluiden 
saavutettavuusdirektiivi. Tuotteisiin ja palveluihin kohdistuvan 
esteettömyysdirektiivin kansallinen toimeenpano käynnistyy puolestaan 
tämän vuoden aikana.  

 
Päätöshistoria 
  
 
Liitteet 

  
 
Oheismateriaali 

- Valtuustoaloite esteettömyysohjelman tekemiseksi 
 
Tiedoksi 
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8734/10.03.02/2021 
   
   
 

Kaupunginhallitus 11.04.2022 § 124 
 
 

§ 124 
Valtuustoaloite kerrostalorakentamisen laadun parantamiseksi (Kv-asia) 

 
Valmistelijat / lisätiedot: 
Keränen Ossi 
Savolainen Anne M 
Julkunen Hilkka 
 etunimi.sukunimi@espoo.fi 
 Vaihde 09 816 21 
 

Päätösehdotus Kaupunkiympäristön toimialajohtaja Isotalo Olli 
 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että valtuusto merkitsee tiedoksi selostusosan 
vastauksena valtuutettu Henna Partasen ym. 7.6.2021 tekemään 
valtuustoaloitteeseen kerrostalorakentamisen laadun parantamiseksi ja 
toteaa aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 

Käsittely Tiina Elo puheenjohtajan kannattamana ehdotti, että asia palautetaan 
uudelleen valmisteltavaksi siten, että Espoon käytäntöjen vaikuttavuutta 
verrataan aloitteessa mainitun Helsingin kehittyvä kerrostalo -ohjelman 
toimenpiteisiin ja arvioidaan esimerkiksi laatukilpailujen 
toteuttamismahdollisuuksia Espoossa kerrostalorakentamisen laadun 
parantamiseksi. 
 
Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko Tiina Elon 
ehdotus yksimielisesti hyväksyä. Koska ehdotusta ei vastustettu, 
puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen hyväksyneen sen. 
 

Päätös 
Kaupunginhallitus: 
Kaupunginhallitus palautti yksimielisesti asian uudelleen valmisteltavaksi 
siten, että Espoon käytäntöjen vaikuttavuutta verrataan aloitteessa 
mainitun Helsingin kehittyvä kerrostalo -ohjelman toimenpiteisiin ja 
arvioidaan esimerkiksi laatukilpailujen toteuttamismahdollisuuksia 
Espoossa kerrostalorakentamisen laadun parantamiseksi. 
 

Selostus Valtuustoaloite 
  
Henna Partanen ja muut valtuutetut ovat jättäneet 7.6.2022 
valtuustoaloitteen, jossa esitetään, että Espoossa perustetaan 
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kerrostalorakentamisen laadun parantamiseen tähtäävä ohjelma, jolla 
pyritään löytämään uusia monipuolisia kerrostaloasumisen vaihtoehtoja. 
  
Vastaus valtuustoaloitteeseen 
 
Asuinrakentamisen laatua, kaupunkikuvaa ja lähiympäristön 
toiminnallisuutta pyritään tällä hetkellä ohjaamaan kaavoituksessa 
asemakaavamääräyksin sekä asemakaavan ratkaisuja havainnollistavin 
kortteli- ja lähiympäristösuunnitelmin. Rakennuslupavaiheessa kiinnitetään 
huomiota kaavamääräyksiin tukeutuen em. seikkojen lisäksi rakentamisen 
yksityiskohtiin, esimerkiksi rakennusten toiminnallisuuteen, 
esteettömyyteen jne. Kokonaisuuden laatua arvioidaan ja 
rakennussuunnitelmia kehitetään myös kaupunkikuvatoimikunnan antamin 
kehittämissuosituksin. 
 
Espoossa suurin osa asuntotuotannosta liittyy yksityisen maanomistuksen 
kaavoittamiseen ns. hankekaavoina. Tällöin kerrostalojen suunnitteluun ja 
rakentamiseen liittyvät kaupungin edellyttämät kehittämistoimenpiteet tulee 
sisällyttää kaavamääräyksiin tai niistä tulee sopia 
maankäyttösopimuksessa. Etenkin maankäyttösopimuksiin sisällytettävät 
vaatimukset saattavat oleellisesti vaikeuttaa ja hidastaa 
maankäyttösopimusneuvotteluja ja niiden sanktiointi ja valvonta 
myöhemmin on vaikeampaa kuin kaavamääräyksiin ja tontinluovutuksiin 
sisältyvien ehtojen osalta. Sen sijaan kaupungin omaa maata 
luovutettaessa tontinluovutusehtoihin voidaan sisällyttää esimerkiksi 
energiatehokkuuteen tai puurakentamiseen sisältyviä ehtoja kuten on tehty 
viimeksi esimerkiksi Finnoossa ja Leppävaaran Mäkkylässä. Lisäksi 
kaupunki voi myöntää omistamalleen maalle suunnitteluvarauksia, joissa 
voidaan edellyttää teknisiä, toiminnallisia, esteettisiä, sosiaalisia, 
asuntopoliittisia ja/ tai rakentamisprosessiin liittyviä kehittämistoimenpiteitä.  
 
Hankekaavoituksen yhteydessä ja julkisuudessa käydään usein 
keskustelua, kuinka paljon voidaan ja pitää kaava- ja lupaprosessissa 
määritellä erilaisia laatuun, toiminnallisuuteen ja kaupunkikuvaan liittyviä 
asioita. Rakennusliikkeet kritisoivat liiallisen ohjaamisen ja 
kaavamääräysten johtavan kustannusten kasvuun ja korostavat sitä, että 
riittävä laatutaso saavutetaan markkinaehtoisesti eli kysynnän 
takaamiseksi kannattaa rakentaa laadukasta ja omintakeista ”massasta” 
erottuvaa. 
 
Aloitteessa esitettyjä tavoitteita on mahdollista edistää laajan rakentamisen 
volyymin osalta nykyisillä menettelyillä ja prosesseilla ja lisäksi näihin 
voidaan ottaa kantaa ja antaa evästyksiä vuoden 2022 aikana 
päivitettävissä asumisen ja maankäytön periaatteissa. 
 

Päätöshistoria 
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Liitteet 
  

 
Oheismateriaali 

- Valtuustoaloite kerrostalorakentamisen laadun parantamiseksi 
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§ 125 
Päätökset ja kirjelmät sekä kokouksessa kuultavat selostukset 

 
 

Päätösehdotus Kaupunginjohtaja Mäkelä Jukka 
 
Kaupunginhallitus merkitsee tiedoksi selostusosassa mainitut päätökset ja 
kirjelmät sekä kokouksessa kuultavat selostukset. 
 

Käsittely Asia käsiteltiin pykälän 109 jälkeen. 
 
Päätös 

Kaupunginhallitus: 
Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
Selostus 1 

Ukrainan kriisin tilannekatsaus (Jukka Mäkelä, Petri Häkkinen, Teemu 
Haapalehto) 
 
2 
Työmarkkinatilannekatsaus (Jutta Takala) 
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§ 126 
Lautakuntien ja jaostojen sekä viranhaltijoiden päätökset 
 
Päätösehdotus Kaupunginjohtaja: 

 
Kaupunginhallitus ei käytä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan 
seuraaviin päätöksiin: 
 
Kaupunginhallituksen elinkeino- ja kilpailukykyjaoston pöytäkirja 28.3.2022 
 
Kulttuurilautakunnan pöytäkirja 22.3.2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 29.3.2022 § 14 
Nimikkeiden muutokset, Konsernihallinto, Elinvoiman tulosalue 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 29.3.2022 § 15 
Määräaikainen tehtävälisä, konsernihallinto, rahoitus ja talous -yksikkö, 
talouspalvelut 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 30.3.2022 § 16 
Tehtävälisä, Elinvoiman tulosalue, Liikunnan ja urheilun tulosyksikkö 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 30.3.2022 § 17 
Kunnallisen tuntipalkkaisen henkilöstön työehtosopimuksen mukaisen 
määräaikaisen henkilökohtaisen lisän maksaminen elinvoiman tulosalueen 
liikunnan ja urheilun tulosyksikössä ajalla 8.3. – 7.9.2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 30.3.2022 § 18 
Määräaikainen tehtävälisä, Elinvoiman tulosalue, Kulttuurin tulosyksikkö, 
Kaupunginmuseo 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 6.4.2022 § 19 
Kaupunkiympäristön toimialan esikunnan asuntopalveluiden henkilöstön 
siirto hyvinvoinnin ja terveyden toimialan esikuntaan perustettavaan 
asuntopalveluiden tiimiin 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 11.4.2022 § 20 
Henkilöstöjohtajan viran vakinainen täyttäminen, vakanssi 015404, 
henkilöstöyksikkö, ESPOO-01-25-22 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 30.3.2022 § 36 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Tapiolan Harjoitusareena 
Oy:n varsinaiseen yhtiökokoukseen 11.4.2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 30.3.2022 § 37 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Puro 
Tekstiilihuoltopalvelut Oy:n osakaskokoukseen 21.4.2022 
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Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 4.4.2022 § 38 
Edustajien nimeäminen Suomen museoliiton vuoden 2022 
vuosikokoukseen 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 4.4.2022 § 39 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Uudenmaan 
päihdehuollon kuntayhtymän ylimääräiseen yhtymäkokoukseen 6.4.2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 5.4.2022 § 40 
Erityisavustusten haku maahanmuuttajien osaamiskeskustoimintaan 2022-
2023 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 5.4.2022 § 41 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Suurpellon markkinointi 
Oy:n varsinaiseen yhtiökokoukseen 6.4.2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 6.4.2022 § 42 
Edustajien nimeäminen Akseli Gallen-Kallelan Museosäätiöön kaudeksi 
2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 7.4.2022 § 43 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Kiinteistö Oy Espoon 
Koulu- ja päiväkotitilojen varsinaiseen yhtiökokoukseen 8.4.2022 
 
Kaupunginjohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 7.4.2022 § 44 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Kiinteistö Oy Espoon 
Sotekiinteistöjen varsinaiseen yhtiökokoukseen 8.4.2022 
 
Hallinto- ja kehittämisjohtajan päätöspöytäkirja 31.3.2022 (Hankinta-asiat) 
§ 19 
Tilausajojen hankinta 2017 hankintaa koskeva sopimusmuutos 
 
Perusturvajohtaja: 
 
Kaupunginhallitus ei käytä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan 
seuraaviin päätöksiin: 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 24.3.2022 § 25 
Kielilisän myöntäminen hyvinvoinnin ja terveyden toimialalla 2022 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 24.3.2022 § 26 
Määräaikaisten harkinnanvaraisten henkilökohtaisten lisien maksaminen 
hyvinvoinnin ja terveyden toimialalla 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 24.3.2022 § 27 
Rekrytointilisän maksaminen terveyden ja hyvinvoinnin toimialalla 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 24.3.2022 § 28 
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Tehtäväkohtaiseen palkkaan kuuluvan määräaikaisen tehtävälisän 
maksaminen terveyden ja hyvinvoinnin toimialalla 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 25.3.2022 § 29 
Terveyspalvelujen avosairaanhoidon sairaanhoitajien tehtävien (vakanssit 
949502, 949503 ja 275089) muuttaminen sairaanhoitajan 
/terveydenhoitajan kaksoisnimikkeen tehtäviksi 1.4.2022 alkaen 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 30.3.2022 § 30 
Harkinnanvaraisten henkilökohtaisten lisien maksaminen hyvinvoinnin ja 
terveyden toimialalla 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Hankinta-asiat) 21.3.2022 § 3 
Asiantuntijapalvelujen hankinta 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 14.3.2021 § 6 
Salainen asia 
 
Perusturvajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 25.3.2022 § 7 
Kunnan tartuntataudeista vastaavaksi lääkäriksi määrääminen 
 
Kasvun ja oppimisen toimialajohtaja: 
 
Kaupunginhallitus ei käytä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan 
seuraaviin päätöksiin: 
 
Svenska rum -lautakunnan pöytäkirja 4.4.2022 
 
Kasvun ja oppimisen lautakunnan pöytäkirja 30.3.2022 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 
24.3.2022 § 15 
Kasvun ja oppimisen toimialan suomenkielisen perusopetuksen 
tulosyksikön aluepsykologin tehtävän ja nimikkeen muuttaminen (numero 
403043) nuorisotyökoordinaattorin nimikkeeksi 17.03.2022 alkaen 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 
6.4.2022 § 17 
Kasvun ja oppimisen toimialan suomenkielisen perusopetuksen 
tulosyksikön aluepsykologin tehtävän ja nimikkeen muuttaminen (numero 
403046) toisen asteen koulusihteerin nimikkeeksi 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 
7.4.2022 § 18 
Suomenkielisen varhaiskasvatuksen päivähoidon ohjaaja nimikkeen 
(vakanssinumero 321718) muuttaminen varhaiskasvatusyksikön johtaja 
nimikkeeksi 1.8.2022 lukien 
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Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Hankinta-asiat) 
30.3.2022 § 5 
Lyhytterapeuttinen työote -koulutuksen hankinta opiskeluhuollon 
psykologeille, kuraattoreille ja terapeuteille 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
25.3.2022 § 7 
Valtion erityisavustusten hakematta jättäminen kaksikielisen opetuksen 
laajentamiseen vuodelle 2022 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
25.3.2022 § 8 
Valtion erityisavustusten hakeminen varhaiskasvatuslain mukaisen tuen 
uudistamisen edistämiseksi vuosille 2022 - 2023 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 9 
Päätös Itä-Suomen yliopiston kanssa tehtävästä yhteistyösopimuksesta 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 10 
Opetushallituksen valtionavustus kansainvälisyys varhaiskasvatuksessa 
sekä esi- ja perusopetuksessa 2022 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 11 
Tilauspäätös- ja menojen hyväksymisoikeudet kasvun ja oppimisen 
toimialan esikunnassa 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 12 
Tilauspäätös- ja menojen hyväksymisoikeudet kasvun ja oppimisen 
toimialan suomenkielisen varhaiskasvatuksen tulosyksikössä 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 13 
Tilauspäätös- ja menojen hyväksymisoikeudet kasvun ja oppimisen 
toimialan toisen asteen koulutuksen ja nuorisopalvelujen tulosyksikössä 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 14 
Tilauspäätös- ja menojen hyväksymisoikeudet kasvun ja oppimisen 
toimialan suomenkielisen perusopetuksen tulosyksikössä 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
30.3.2022 § 15 
Menojen hyväksymis- ja tilauspäätösoikeus kasvun ja oppimisen toimialan 
ruotsinkielisten sivistyspalvelujen tulosyksikössä 
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Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
1.4.2022 § 16 
Sopimus Helsingin yliopiston kasvatustieteellisen tiedekunnan kanssa 
opettajankoulutusta koskevasta yhteistyöstä kenttäkoulu- ja 
päiväkotiverkoston puitteissa 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
6.4.2022 § 17 
Valtion erityisavustusten hakeminen varhaiskasvatuksen laadun, arvioinnin 
ja johtamisen kehittämiseen vuosille 2022-2023 
 
Kasvun ja oppimiset toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
6.4.2022 § 18 
Valtion erityisavustusten hakeminen Innovatiivisten oppimisympäristöjen 
edistäminen varhaiskasvatuksessa 2022 
 
Talous- ja hallintojohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 25.3.2022 § 3 
Työsuojelupäällikkö, 137694, vakinainen virkasuhde, Työkyky ja - 
hyvinvointi, ESPOO-03-111-22 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtaja: 
 
Kaupunginhallitus ei käytä kuntalain 92 §:n mukaista otto-oikeuttaan 
seuraaviin päätöksiin: 
 
Ympäristö- ja rakennuslautakunnan pöytäkirja 31.32022 
 
Kaupunkisuunnittelulautakunnan pöytäkirja 30.3.2022 
 
Teknisen lautakunnan pöytäkirja 23.3.2022 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Henkilöstöasiat) 
28.3.2022 § 8 
Harkinnanvaraisen henkilökohtaisen lisän myöntäminen kunnallisen 
teknisen henkilöstön virka- ja työehtosopimuksen soveltamisalalla 
kaupunkiympäristön toimialalla 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Hankinta-asiat) 
31.3.2022 § 8 
Kyläsepäntie -rakennusurakan hankinta 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Hankinta-asiat) 
5.4.2022 § 9 
Suurtehoimurointi, -imuauto-, höyrytys- ja korkeapainepalvelut 
puitejärjestelyä koskeva sopimusmuutos 
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Kaupunkiympäristön toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
24.3.2022 § 10 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Tapiolan 
Keskustavalvomo Oy:n varsinaiseen yhtiökokoukseen 29.3.2022 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
24.3.2022 § 11 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Kiinteistö Oy Espoon 
Niittykummun Metropysäköinnin varsinaiseen yhtiökokoukseen 31.3.2022 
 
Kaupunkiympäristön toimialajohtajan päätöspöytäkirja (Yleiset asiat) 
4.4.2022 § 13 
Edustajan nimeäminen ja toimiohjeen antaminen Kiinteistö Oy Suviniityn 
Pysäköinti I:n varsinaiseen yhtiökokoukseen 5.4.2022 

 
Käsittely Asia käsiteltiin pykälän 124 jälkeen. 
 
 Esittelijän kokouksessa tekemät muutokset on huomioitu pöytäkirjassa. 
  
Päätös Kaupunginhallitus: 

Esittelijän ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 108, § 109, § 110, § 111, § 112, § 
113, § 114, § 116, § 117, § 119 1-kohta, § 120, § 122, § 
123, § 124, § 125, § 126 

 
Muutoksenhakukielto 
 
Edellä mainitusta päätöksestä, joka koskee vain asian valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa 
kuntalain 136 §:n mukaan hakea muutosta. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 115, § 118, § 119 2-kohta, § 121 1-2 
kohdat 
 
Oikaisuvaatimusohje 
 
Tähän päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea 
muutosta valittamalla tuomioistuimeen. 
 
Oikaisuvaatimusoikeus 
 
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä: 
- se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi 

vaikuttaa (asianosainen), sekä 
- kunnan jäsen 
- kuntien yhteisen toimielimen päätöksestä sopimukseen osallinen kunta ja sen jäsen. 
 
Oikaisuvaatimusaika 
 
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 
 
Oikaisuvaatimusaika viranhaltijalain 37 §:ssä tarkoitettua irtisanomista koskevasta päätöksestä alkaa 
kuitenkin kulua vasta 40 §:n 1 momentissa säädetyn irtisanomisajan päättymisestä. Sama koskee 
valitusaikaa silloin, kun 37 §:ssä tarkoitetun irtisanomista koskevan päätöksen on tehnyt valtuusto tai 
kuntalain 58 §:n 1 momentissa tarkoitettu kuntayhtymän toimielin. 
 
Oikaisuvaatimus on toimitettava kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon 
aukioloajan päättymistä.  
 
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua 
kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan 
saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.  
 
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun 
pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. Päätöksen julkaisupäivän voi varmistaa päätöksen 
valmistelijalta. 
 
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on 
pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa 
oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 
 
Oikaisuvaatimusviranomainen 
 
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Kaupunginhallitus 
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Oikaisuvaatimuksen toimittaminen 
 
Käyntiosoite: Siltakatu 11, Kauppakeskus Entresse, kolmas kerros 

Virka-aika:  ma-pe 8.00 - 15.45 

Postiosoite: Espoon kirjaamo, PL 1 

 02070 ESPOON KAUPUNKI 

Sähköposti: kirjaamo@espoo.fi 
Telekopio: +358-(0)9-816 22495 

Vaihde: +358-(0)9-81621 

 
Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö 
 
Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta 
muodosta. 
 
Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava: 
- päätös, johon haetaan oikaisua 
- miten päätöstä halutaan oikaistavaksi 
- millä perusteella oikaisua vaaditaan. 
 
Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero.  
 
Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään 
ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 121 3-kohta 

 

Muutoksenhakuohje asemakaava- ja yleiskaava-asioissa 
 

Yleiskaavan ja asemakaavan hyväksymistä koskevaan päätökseen saa hakea muutosta 
kunnallisvalituksella Helsingin hallinto-oikeudelta. 

Valitusaika on 30 päivää. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän 
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

Valituksen saa tehdä 

- se, jota päätös koskee,  
- se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) 

sekä  
- kunnan jäsen. 

 

Poikkeus: Vaikutukseltaan vähäisen muun kuin ranta-asemakaavaa koskevan kaavamuutoksen 
hyväksymistä koskeva päätös 

Valituksen saa tehdä vain se, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi 
vaikuttaa.  

Vaikutukseltaan vähäisenä ei ole pidettävä asemakaavan muutosta, jossa muutetaan 
rakennuskorttelin tai muun alueen pääasiallista käyttötarkoitusta, supistetaan puistoja tai muita 
lähivirkistykseen osoitettuja alueita taikka nostetaan rakennusoikeutta tai rakennuksen sallittua 
korkeutta ympäristöön laajemmin vaikuttavalla tavalla, heikennetään rakennetun ympäristön tai 
luonnonympäristön arvojen säilymistä taikka muutetaan kaavaa muulla näihin rinnastettavalla 
tavalla. 

Sen lisäksi alueellisella ympäristökeskuksella ja muulla viranomaisella on toimialaansa kuuluvissa 
asioissa oikeus valittaa kaavan hyväksymistä koskevasta päätöksestä. Valitusoikeus on myös 
maakunnan liitolla ja kunnalla, joiden alueella kaavassa osoitetulla maankäytöllä on vaikutuksia. 
Rekisteröidyllä paikallisella tai alueellisella yhteisöllä on toimialaansa kuuluvissa asioissa 
toimialueellaan oikeus valittaa kaavan hyväksymistä koskevasta päätöksestä. 

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että 

- päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 
- päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai 
- päätös on muuten lainvastainen. 
-  

Valituksessa on ilmoitettava 

- valittajan tai valituksen laatijan yhteystiedot (nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero), 
- päätös, johon haetaan muutosta, 
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi sekä 

vaatimuksen perusteet. 



 
 
Espoon kaupunki Pöytäkirja  76/76 
 
 

 

Valitus on valittajan tai sen muun laatijan itse allekirjoitettava. 

Valitukseen tulee liittää 

- päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä 
- todistus tiedoksisaantipäivästä. 

 

Valituskirjelmän toimittaminen 

Valituskirjelmä on toimitettava valitusajan kuluessa Helsingin hallinto-oikeudelle osoitteella: 

Helsingin hallinto-oikeus, kirjaamo 
Sörnäistenkatu 1 
00580 HELSINKI 
 
Puhelin: 029 56 42000 
Telekopio: 029 56 42079 
Sähköposti: helsinki.hao@oikeus.fi 
Virastoaika: 8.00 – 16.15 
 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

Omalla vastuulla valituskirjelmän voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin 
valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille viimeistään valitusajan viimeisenä 
päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. 

Omalla vastuulla valituksen voi toimittaa ennen valitusajan päättymistä myös telekopiona tai 
sähköpostilla. Määräajassa toimitettava asiakirja on lähetettävä ennen määräajan päättymistä 
lainkäyttöviranomaiselle siten, että asiakirja on viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa 
tai tietojärjestelmässä. 
 

Valituksen käsittelyn maksullisuus 

Muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksua tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla. 
Lisätietoja valituksen maksullisuudesta saa valitusviranomaiselta.  

 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

